
*

12 OLDAL dinar POST,ARINA PLACENA U GOTOVOM.

Magyar Nemzeti Muz

r f
.' - vT-vp?-

ESS®

r

Szerkesztősig és kiadóhivatal. 
NUV1SZAU, Kralja Petra ucca 30 szám, 1 emelet 

felefónszám 21-37, éjjel 20-58 
SZUROTll A Kral ia Petra Park 10 I elefón ti—70

A Bérharc erkölcse
A szuboticai nyomdai munkások bér­

harcot indítottak egyik alvállalat ellen, a- 
mely a munkabéreket a szakszervezet által 
felállított minimális nívóra aka.ta leszállí­
tani, tehát arra a nívóra, amelyet nem a műn 
kaadók, hanem a munkások szervezetei ál­
lapítottak meg. Ez a nívó a munkásoknak 
még mindig biztosította volna a? átlagos ha­
vi 2400—2500 dináros keresetet, tehát azt a 
létminimumot, amelyből a mai gazdasági 
válságban még a nyomdász szervezetek sze­
rint is meg lehet élni. A lapváilalat munká­
sai azonban nem akarták elfogadni a bér- 
leszállitást és nem voltak haj'aidók ezt a 
minimumot elfogadni, hanem kiléptek a 
nyomdából, mire a lapvál'a’at szervezeten 
kívüli nyomdász munkásokat alka'mazott.

A nyomdászmunkások szervezete erre 
azzal felelt, hogy nemrégen na alapot indí­
tott meg Szubotioán és ezt a napilapot a 
munkások nem a rendes minimális munka­
bérért, hanem a seralyért szedik, ami a mi­
nimumnak körülbelül a fele. Hogy ez sok­
kal kevesebb, mint amennyit a munkások a 
rendes megállapodás szerint kan ak volna, 
az most nem tartozik ide, mert a munkások 
szerint ez bérharc és ők ezen az utón akar­
ják a kiadót arra kénvszeriteni, hogy szer­
vezett munkásokat alka’mázzon, olyan bér­
ért, amilyen bért a szervezett munkások kí­
vánnak.

Eddig rendben is van a dolog és ha a 
szuboticai Minerva munkása1 bérharcban áll 
nak a Minerva nyomdával, ez az ő magtán- 
üiwtik és ehez a szé'eckörü na gvközönség­
nek, vaev más lapvá1'a’atnak édeskevés kö­
ze van. Ennek a búrba-’cnak furcsa oldala 
azonban ott kezd'ídik, a nikor az önkéntes 
munka fela’árlásá'al merínditott harcot 
olyan lapvál’a’at ellen indítják, amely szer­
vezett munkásokat a’ka’maz, tehát tulaj­
donképpen a szervezett munkások harcol­
nak a szervezett munkások ellen. Mert pél­
dául Noviszádon, a Reggeli Ujsárrot előállító 
nyomdában ,szervezett munkások d''Irtóz­
nak és ha a munkások éhbé-’ért előállított 
lapja harcot kezd ama lap ellen, amelynek 
nyomdáié teljes munkabért fizet, akkor ez 
már súlyosan belevái" a bérharc erkölcsébe.

De még ez is rendben lenne. A noviszádi 
nyomdai munkások azt mondt a'ják, hogy 
a cél szentesit! az eszközöket és nékik sem­
mi közük ahoz, hoiry a szuboticai munkások' 
pénzén előállított lap1 ári-c a versenynek ez­
zel a módszerével amm'^ a nvomdának. a- 
niely nekik kenveret ad. Dk munkások, őket 
„kizsákmányolják“, ők bc'át'ák azt, hogy 
a szuboticai munkások a "ekik kenyeret 
adó nvomda ellen is dolgozhatnak.

Hát ez is rendben van. Azonban abban 
a lapban, amelyet a szuboticai nyomdász- 
munkások segélyért kiszednek, icy;nap ve­
zetőcikk jelent meg az újságírók e;kölesei­
ről és ebben a vezetőcikkben a cikkíró azt 
fejtegeti, hogy most már az újságíró hely- 
zeí" is könnyebb lesz, mert több lap van és 
könnyebben elhelyezkedbetik. Csak éppen 
azt felejti el a vezércikkíró, ho-rv a szervc- 
•'ctt munkások pénzén és veritek i-n késziüilt 
lap P.Oft és ezer dináros havi munl abérert 
alkalma' ujsá'irókat. Ez másképpen úgy 
is hangzik, hogy a inig a szuboticai nyom- 

iszmunkúsok a maguk részére kevésnek 
i.'lnílák a bflvi 2400 dináros Atlng munka-
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Gyorgyevics Milorad pénzügyminiszter 
a pravoszláv karácsonyi ünnepek előesté­
jén fogadta a "sajtó képviselőit és hosszabb 
nyilatkozatot adott nekik az állam pénz 
ügyeiről, a valutapolitikáról és a dinár hely­
zetéről. l>r. Gyorgyevics pénzügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy pénzügyi politikánkban 
nincs és nem is lesz változás. Az alapgon­
dolat az, hogy ki kell tartanunk mostani 
erőfeszitésümkkel és el kell vetnünk azt az 
illúziót, mintha a gazdasági válság követ­
kezményeként felmerülő nehézségeket mes­
terséges és elvont eszközökkel lehetne el­
hárítani. Mindenki tudja, hogy a mai idők 
nehezek és kivételes erőfeszítést és áldoza­
tokat kívánnak. Pénzügyi életünkben min­
dent megtettünk, bog}’ ezekhez a nehézsé­
gekhez alkalma kodjunk és készek vagyunk 
arra, hogy ezt a jövőben is megtegyük. Sok 
és súlyos nehézséggel birkóztunk meg ed­
dig is, a gazdasági válság a legkellemetle­
nebb időben támadott meg bennünket. A 
válság akkor kezdődött, amikor állami költ­
ségvetésünk közel 14 milliárd dinár volt. 
Ugyanekkor jelentkezett a német jóvátétel! 
fizetések elmaradása és ennek az volt a kö- 
vetkezménve, hogy 1932 elején pénzügyi éle­
tünkben deficit jelentkezett, amely 1931 — 
32 éveben 600 millió dinárra emelkedett. Ez-

bért, addig az újságírók részére nem I a ríják' 
kevésnek a havi 800 \ a ’,y 1000 dináros fi­
zetést. Vagyis, amig a kizsákmányolást a 
töltés munkaadó végzi, addig küzdeni kell 
a kizsákmányolás ellen, ha azonban a ki­
zsákmányolást n szakszervezet végzi akkor 
minden rendben van, mert ez „bérharc“.

Az igazságnak nincsen kétféle mértéke 
és ha a noviszádi munkások a érzelmi és a- 
nvagi kapcsok fűzik a szuboticai nyomdá-

Előfizetési ára 1 hónapra 28 dinár, d hónapra oU 
dinár — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

zet a deiicittel megterhclten mentünk bele 
az 1932—33 költségvetési évbe. Legfont - 
sabb fe'ac'a unk az volt, hogy a költségve.és 
egyensúlyát biztosítsuk és ez sikerül is.

A pénz.ügy miniszter előadta, bog} a 
640 millió diiiáros függő adósságot már si­
került ötven százalékkal csökkenteni és min­
den kilátás megvan arra, hogy azt teljesen 
likvidáljuk.

A valutapolitikáról kijelentette a pénz­
ügyminiszter, bog}- ezen a téren semmi vál­
tozás nincsen. — Jelszavunk: a pénz stabi­
lizációja nélkül nincs államháztartás és v- 
nélkül nincs állami fejlődés. Az egészséges 
költségvetési politika biztosítja az egész­
séges valutapolitikát és megfordítva. A di­
nárnak a külföldi p'a .on történt megingása 
mint ismeretes fizetési mérleelünk kedve­
zőtlen voltából következett, ami erőnkön kí­
vül esett. Ez azonban pénzügyi politikánkat 
nem változtatta meg és törekvésünk oda­
irányul, hogy a dinárt törvényes paritásra 
állítsuk vissza. Hogy ezt elérhessük, töre­
kednünk kell arra, hogy fizetési mérlegünk 
egyen súlyozódjék. Minden okunk meg van 
arra a hitre, hogy ezt el is fogjuk érni.

Kereskedelmi mérlegünk máris 100 mil­
lió dinár felesleget mutat és reméljük, hog\ 
ez december hónap folyamán növekedett is.

szókhoz, addig tán még érthető is a szu­
boticai nyomdászok furcsa la ^vállalata ta­
mely minden lehet csak nem állandósítható), 
azonban az. már kissé furcsa dolog, hog\ 
ugyanakkor más szakmához tartozó munká­
sokat, az újságíró ka éhbérért dolgozta - 
sák. Ezt mégis csak meg kellene gondolniok' 
azoknak a munkás« knak, akik nagyon akar­
nak alka maz.kodni a nagytőkéhez és bér 
harcot folytatna mieden skrupulös nélkül.

A szovjet tengerészet bízik 
a Maliin megmentéseken

A ható fedélzetéi Kiürítettél!. Bogit KöímglIsencK súlyán
Moszkvából jelentik: Tegnap az a hir 

terjedt el, hogy a Spitzbergákon zátonyra 
futott Maligin jégtürőhajó elsüllyedt. Ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. A Sedov 
nevű jégtörő kapitánya közli, hogy a Mali­
gin egész legénységét és minden értéke­
sei b tárgyát átszállították a Sedov fedél­

zetére.
Az intézkedés célja, hogy
kön: yc b’tegyék a hajót és ezzel előse
g'tsL'k a zátonyról való lecsúszását.
A Sedov kapitánya azt a reményét fe­

jezte ki, hogy sikerülni fog kiszabadítania 
a Maligint veszedelmes helyzetéből.

Gyorgyevics pénzügyminiszter:

Törekvésünk odairányul 
hogy a dinárt törvényes 
paritására állítsák vissza
A pénzügyminiszter érdekes karácsonyi nyilatkozata 
a sajté részére
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A kisgyermek halálára
A munkásbiztositó pénztárnab elsősorban a betegekről bell megfelelően 

gondoskodnia. - Sürgős intézbedésebet várnak a pénztári tagob

Noviszédon nagy megdöbbenést váltott 
ki egy kilenc hónapos kisleány tragikus ha 
laiának hire. A városban ezzel kapcsolato­
san különböző dolgokról beszéltek, amelyelv 
meglehetős elkeseredést váltottak ki azok 
körében, akik az esetet hallották. A Reggeli 
Gjság munkatársa szükségesnek tartotta u- 
Lánajárni az esetnek és ennek alapján kö­
zölhetjük u következőket:

Tutovies Károly, a noviszádi Orient li­
tográfiái intézet tisztviselője, aki 12 éve 
tagja már n munkásbiztositó pénztárnak. 
Tutovies f* * hónapos kisleánya szombaton 
megbetegedett, hányása és hasmenése volt.

X szülők nem tulajdonítottak nagy jelentő­
séget a megbetegedésnek és házilag kezelték 
n kisgyermeket, akinek az állapota javult 
is. Kedden azonban, bár a hányás és a has­
menés megszűnt, váratlanul rosszabbodott 
a kislány állapota. Tutovies Károly kedden 
délelőtt a noviszádi munkásbiztositóhoz for­
dult és kérte, hogy azonnal küldjenek or­
vost beteg gyermekéhez. Itt azt válaszolták.
hogy

a munkásbiztositó {gyermekorvosa csak
lakásán rendel

és ezért a beteg gyermeket lakására kell 
vinni. Délben ismét sürgősen kért orvost 
Tutovies a munkásbiztositótó/' és ennek e- 
redményeképp délután három órakor tény­
leg el is jött a munkásbiztositó egyik orvo­
sa, aki azonnal kijelentette, hogy nem gyer- 
mekspecialista és közölte is a szülőkkel, 
hogy vigyék a kisleányt a gyermekorvoshe z,

X beteg gyermekéért aggódó anya erre azt 
válaszolta az orvosnak, hogy' ilyen ködös, 
hideg időben talán mégsem lehet a beteg 
gyermeket kivinni az uccára, mert még tü­
dőgyulladást is kaphat.

Az orvos, aki megvizsgálta a kilenc hó- *

j napos csecsemőt, a/.t mondta, hogy a gyer­
meknek a bele és gyomra beteg, de tüdejé­
nek nincsen semmi baja. Rendelt is a kis­
gyermeknek vicinusofajat és bélhurut elleni 
orvosságot. A gyermek állapota azonban ro­
hamosan rosszabbodott és 1 utovics dél­
után 5 órakor egy gyermekorvos keresésé­
re indult. Közel két órai keresés után meg 
is találta az egyik noviszádi gvermekspe- 
ciulistát. aki hét órakor elment íutovi- 
vsékhez és megvizsgálta a beteg gyermeket. 
Az orvos diagnózisa megdöbbentő volt. Kö­
zölte a kétségbeesett szülőkkel, hogy a 
gyermeknek tüdőgyulladása van. már ago 
nizát és menthetetlen. A szegény csecsemő 
8 óra 15 perckor meg1 is holt és tegnap dél- j 
után eltemették.

Nem tudjuk, hogy a munkásbizt.o-it0 
gyermekspecialistája miért rendel csak a 
lakásán, vagy talán olyan valaki közölte 
ezt I íiloviccsal, aki nincs kellően informál­
va a munkásbiztositó orvosainak beosztá­
sával. Akárhogyan is történt, mindenkép­
pen szomorú, hogy megtörténhetett. A mun- 
kásbiztositó tagjai olyan nagy összegeket 
fizetnek, fizetnek, hogy joggal elvárhatjuk 
a betegek olyan kezelését, ami mai köve­
telményeknek megfelel. Nem akarjuk elhin­
ni, hogy a gyermekspecialista csak a rende­
lőben fogadja a betegeket és nem látogatja 
meg azokat, lakásukon akkor, amikor éppen 
a csecsemők a legérzékenyebbek és rájuk 
kell a legnagyobb gondot fordítani.

biztosra vesszük, hogy a szomorú eset 
kapcsán a munkáshizto: itó megteszi azokat 
a szükséges intézkedéseket, amelyeket a be- * 
legek már régóta várnak tőle. Nem akar­
juk a munkásbiztositó ellen elhangzott pa­
naszokat itt felsorolni, de elvárjuk, hogy n- 
zokaí radikálisan orvosolni fogják.

Ötvös József, kit az országúton 
meggyilkoltak, gyalog akart 
Belyéről Oszijekre menni

A Reggeli Újság mogirta, hogy Ötvös József 
oszijeki mérnök holttestét az oszijek helyei or- 
-zagnt és az. oszijek—belimanasztiri vasútvonal kö­
zötti mocsaras területen megtalálták. Ötvös Józsel 
holttestét meztelenre velköztették le gyilkosat és 
lélikabátjával letakarták. A szerencsétlen véget ért 
mérnök kezeit saját nyakkendőjével összekötötték 
a hátán, majd elmetszették a nyakát. Így most már 
kétségtelen, hogy Ötvös nem követett el öngyilkos­

ságot. hanem gyilkosságnak esett áldozatul
Ötvös József december 7-én gyalog indult el 

a helyei jegyzólaktól Oszijek irányában. A tizenöt 
kilométeres utat végig gyalog akarta megtenni. Gyil­
kosai az országúton támadhatták meg és valószí­
nűleg ott is végeztek vele, mert a télikabátjén az 
országot sarát, találták

A hatóságok nagyszabású nyomozást indítot­
tak az ismeretlen gyilkosok kézrekeritéaére.

A noviszádi kcrcsifcdcimi cs iparkamara kflfd 
délután ülést tart meinen az ni adosvéddml 

rendelettel iogialkozik
A Reggeli Újság tegnapi számában rész 

letesen ismertettük az uj adósvédelmi tör­
vényt, amelyet más adósok is igénybeve- 
heinck, nemcsak a földművesek. A rendelet 
kiadása után a noviszádi kereskedők egye­
sülete tegnap délután ülést tartott, amelyen 
részletesen foglalkozott, az uj helyzettel kap-

j cső La than előállott teendőkkel.
A kereskedők egyesülete felkérte a no 

I viszúdi kereskedelmi cs iparkamarát, hogy 
hétfő délután 4 órára hívja ülésre a gyáro­
sok, iparosok és kereskedők szekcióját és 

I a gyűléseit fogadják el határozati javasla- 
! (ukat az uj rendelettel szemben.
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Végleg levették a gipszkötést 
Nikolics Milán hén lábáról
fl kezelőorvosok teljesen meg vaunak 
elégedve a bén állapotával

Nikolics Milan bán, mini mar tőbbszői
is jelentettük a teljes javulás utján van és 
a íábtörésből teljesen sikerül kigyógyulnia. 
Tegnap a bán lábáról végleg levették a 
gipszkötést. A gipszkötés levételénél dr. 
Kisztics a beogradi közkórház, ortopédiai 
osztályának főnöke, va amint dr. Jakovljc- 
vies a noviszádi közkóriiáz sebészeti osztá­
lyának főnöke voltak jelen és 3 .gipszkötés 
levétele minden tekintetben kitünően sike­
rült,. A bán lábán most már vsak egészen 
könnyű kötést alkalmaztak és a közeljövő­
ben villamos masszázsoki au lógják része­
síteni. egészen a teljes gyógyulásig.

A beogradi gárda zenekar 
hangversenyez Szuboticán

A városi színház igazgatósága az ez évi 
hangverseny szezon megnyitásául lekötötte 
a királyi ga. izenekart, egy hangversenyre. 
A zenekar Pokorny Dvagutin ezredes vezc 
lésével 80 tagú nagy szimfonikus teljes 
együttesével fog szerepelni. A zenekar nem 
ismeretlen a szuhotieai zenéért,ő közönség 
előtt, mert már többször volt módjában hal 
lani s min.’’.. a legjobb benyomást hagyta 
maga után. Precíz, kidolgozott színes össz 
játékával a legnagyobb elismerést és di­
cséretet érdemelte ki.

A január 16-i programon a modern szláv 
zeneszerzőkön (Botka, Gotovac, Lalo) kívül 
programon Saint-Sainl és X\ agner is szere­
pelnek.

A vek árusítását ma kezdi el a szín 
házi pénztár.

Maximálták a sziiboticaí 
városi szülésznők 

díjazásai
A szuboticai polgármesteri hivatalhoz 

panasz érkezett a városi szülésznők ellen, 
hogy a megengedettnél magasabb dijakat 
számítanak fel. A polgármesteri hivatal teg­
nap hirdetményt tett közzé, amelyben közli, 
hogy a városi szülésznőknek a gyermekszü­
lésnél történő segédkezésükert és I) napos 
kezelésért maximálisan 150 200 dinárt ve­
hetnek fel, míg egy látogatás dija 7.50 
15 dinár. Vagyontalanoknál és szegénysor- 
suaknál semmiféle díjazást nem fogadhatnak 
el.

— A noviszádi Ingyenkeír ér egyesület 
karácsonyi felruházás! ünnepélye. A novi­
szádi Tngyenkenycr egyesület és Gyermek­
otthon tegnap délután fél 4 órakor tartotta 
meg karácsonyi felruházás! ünnepélyét, a 
mely alkalommal az egyesület a pravoszláv 
vallásu szegények között 200 kilogram lisz-

* tét, 200 kilogram kenyeret. 60 kilogram 
húst és 80 kiló kolbászt osztott szét. Az 
egyesület ezenkívül 50 gyermeket felruhá­
zott. A gyermekek cipőt, harisnyát, kabá­
tot, ruhát és fehérneműt kaptak. Az ünne­
pélyen megjelent dr. Csirics íren ej pravo­
szláv püspök, a bánság részéről dr. Zarubica 
báni inspektor, mig a város részéről Vuko- 
vics Xleksza tanácsos. Kohn Ilona az e- 

j gyesület elnöknöje üdvözölte a megjelente­
ket, majd a gyermekek karácsonyi énekeket 
és szavalatokat adtak elő. Az ünnepségen 
jelen voltak ezenkívül Mátics Mára alclnök- 
nő. dr. Máticsnv. Radulovicsné és az egye­
sület tagjai.
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Óriási az érdeklődés 
Szénássv Karcsi holnapi 

hangversenye iránt
A zongoránál: Dr HEkZ OTTO, a kiváló budapesti zongoraművész

Holnap este 9 órakor tartja Szénássy 
Karcsi hangversenyét, a méh iránt szinte pá­
ratlanul nagy az érdeklődés. Egészen bizo­
nyos, hogy a noviszádi Szloboda nagyterme 
ezúttal is szűknek fog bizonyulni a közön­
ség befogadására, mert a vidékről is renge­
teg jegyigénylés történt.

Az Ingyenkenyér egylet ezúttal is figyel 
mezteti a közönséget, hogy pontosan fél ki­
lencre jelenjék meg a hangversenyen, mert 
a késő b jövők csupán az egyes számok kö­
zötti szünetben nyerhetnek bebocsátást a te­
rembe.

Szénás,ey Karcsi legutóbbi bécsi hang­
versenyének programj .1 adja,

amely a szak és napisajtóban szinte példát­

lanul kiváló kritikát kapott. A műsoron 
Rust, Bach. Mendelsohn, Sarasaié, Chopin, 
Novacsek, Dvorzsák és Hubuy szerzemények
szerepelnek.

Az est külön zenei élménye lesz a zon­
gora kíséret. j

Herz Otto dr. a butlapesi ZcncakadC" 
mia tanóra kíséri Szénássyt zongorán,

az európai hírű zongoraművész fellépte ga­
rancia arra, hogy a nagyszabású hangver- 

i seny műsora a legapról b részleteiben is a 
legnagyobb művészi precizitással kerül be­
mutatásra. Jegy k elővételben a Szlávia és 1 
német köny\ kereskedésben, valamint a Lip- : 
kovics trafikban kaphatók.

—o —

Hároméves gyermekét halálában is karjaiban 
szorongatta az anya

Megrendítő és titokzatos

Ruál jelentik: Megrendítő családi 
tragédia játszódott le tegnap a Ruraa köze­
lében levő Libács község egyik házában. 
Vukin Lázár és felesége, Vukin Anna, már 
régebben rossz xasszonyban éltek egymással 
és a férj gyakrabban elmaradozott Beográd- 
ban és családját elhanyagolta. Emiatt a há­
zaspár között napirenden voltak a veszeke­
dések.

Mikor tegnap reggel Vukin Lázár fivére 
felkereste öccsét, a lakásba belépve döbbenő 
tes látvány tárult elébe. Az egyik ágyon 
leküdt holtan Vukin Lázár, mellette fele­
sége,

tragédia Ruma közelében

aki a karjában görcsösen szorongatta 
h r >ni "vés kisl'nyát, aki a g ircsös öle* 
LtLen sz atén halói nak látszott.

Vukin Via dó nyomban fellármázta a 
szomszédokat, akik nagynehezen kitépték 
a kisleányt halott anyja görcsös öleléséből i 
és hamarosan magához téritették. Az előhi- j 
volt orvos a házaspárnál már csak a beállott 
halált tudta megállapítani. A házaspár úgy 
látszd: nagyobb adag mérget vett be, de 
az is meglehet, hogy gyilkosság és öngvil- * 
kosság v. forog fenn. A csendőrség az 
ügy felderítésére megindította a vizsgálatot. ,

mm1*’- «®ií# ijmjiVkMtjTípi

^ párisi követek a francia köztársaság 
eh.ökénéi

Ljev napján Lebrun köztársasági elnök

az Liysee pal )tái»an fogadta a párisi diplo­
máciai testület tagjait. Képünk a diplomatá­
kat m ja u fogadtatás után, julholdall 
Magione pápai nuncius

Iskolásgyermekek
vannak a leejobban kitéve a különféle 
ragályos betegségeknek A az*! 
és garat üregen át a testbe 
hatoló kóroKozck ellen 
a legjobban meg­
védenék az

Kapható min­
den gyógyszertárban.

Egy nagy csomag ára Din. 15 — 
kis , . 8'—

1

Félévi szigorított fogházbünte­
tésre ítélte a noviszádi törvény 

szék Fíkulovics Zsivkót, a 
hamiskártyás kereskedelmi 

utazót
A noviszádi törvényszék hármas bün­

tető tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Piku- 
lovics Zsivko sztaribccseji kereskedelmi u- 
tazó bűn perét. Mint a Reggeli Újság meg­
írta, Pikulovics a múlt év augusztus 21-én 
Sztárifutogon Maries Vászo foglalkozásnél­
küli egyénnel előre megegyezett, hogy ha­
mis kártyajátékkal közös erővel kifosztják 
az erre alkalmas közönséget. A megbeszé­
lés értelmében Maries három kártyát szer­
zett, amelyek közül csak egyen volt kép, 
A ,,médiumnak“ a kártyák összekeverése vi­
tán a kártya hátuljáról ki kellett találnia, 
melyik a képpel ellátott lap és erre azután 
fogadásokat tettek.

Kezdetben csak Pikulovics játszott Ma­
nccsal és csodálatosképpen mindig eltalál­
ta a kártyát. Már na ry összeget „össze­
nyert, miközben mind többen és többen áll­
ták körül a szerencsés nyerőt. A körülál- 
lók közül Lórenc Mária kapott elsőnek ked 
vet a szerencse megkísérlésére. Hogy Piku­
lovics majdnem minden esetben nyert, Ló­
renc Mária azt hitte, hogy most ütött a sze­
rencse órája és először ötven dinárt tett az 
asztali a. Most azonban hirtelen megfordult 
az ördongős kártya és Pikulovics nyer. Ló­
renc Mária azonl aa nem veszti el reményét, 
hiszen megfigyelte a kártyát, egészen biz 
tosan tudja, melyiken van kép és ha most 
még ötven dinárt kockáztat, akkor még visz- 
szanyerheli az elvesztettet is. És a másik 
ötven dinár már megint az asztalon van. A 
kártya boszorkányos gyorsasággal repül 
Márics kezében és Mária megint nem találta 
el.... Most már száz dinár. Több pénze 
nincs. Ott van azonban Mária barátnője és 
a kölcsönvett száz dinár újra az asztalra 
kerül. Ialán most sikerül mindent vissza­
nyerni és más már nem is kell, csakhogy a 
pénz, az elvesztett száz dinár visszakér i 
jön....

Újabb keverés, újabb remény és megint 
újabb csalódás. Kétszáz dinár oda \an. Má­
ria is oda vai. Keserves sírásban tör ki.

Rablók, gyilkosok, becsaptak.... jaj 
a kétszáz dinárom!....

Hamaro.an rendőr is előkerül, Maries 
felszedi sátorfáját és menekül, csak ug\ 
porzik az ut utána. Sikerül is elillannia. Pi- 
kulovicsot azonban elfogják és átadják a 
törvényszéknck.

• Azóta öt hónap lelt el és Pikulovics 
vizsgálati fogságban \a . Lórenc Mária még 
mindig nem kapta vis . a pénzét.

A tegnapi tárgyaláson Pikulovics beis­
merte tettét és elmondta, hogy a képpel 
ellátott kártya egyik sarkát bel a .tptla és 
úgy ismerte meg a lapot. Először a saját 
pénzükön játszottak csalétékk.nt.

\ bíróság Pikulovicsot a Btk. 362. pa­
tai raiusula ütköző bűncselekmény miatt 
■élévi szigorú ott fogházbüntetésre ítélte.

I ársa, Maries egy előre szökésben van. 
cím aló pa nics van ellene, de még nem ért 
cl hozzá az i\ azságszolgá Ha ‘ás keze.

15. tmueiÉiNilittiztili szelvény
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A Kínaiak rendkívül sulim veszteseid szenvedtek
San-ilai-Kvan északkinai város és kör­

nyékének birtoklásáért folytatott ötnapos 
öldöklés egyelőre szünetel. Legalább is ezt 
jelenti hivatalosan a tokiói japán távirati 
iroda. Nakamura tábornok közölte a had­
ügyminisztériummal, hogy a hadműveleteket 
a kínai cs; ellen beszüntette.

A lefolyt harcokról mindkét fél \ észte­
dé glistát tett közzé. Eszerint

a kínai csapatok 1700 halottat, illetve 
sebesültet vesztettek, a japán jelentés 
mindössze 8 halottról °s 13 sebesültről 
tesz említést.
A kínai lapok megjegyzik, hogy a japá­

nok hihetetlen felkészültséggel és páratlan 
lendülettel támadtak. Támadásaikat geppus- 
katüz, a tüzérség és a haditengerészet tá­
mogatta. azonkívül bombavető repülőgépek 

Egyelőre nem tudni, hogy a japánok , 
iolvtatják-c az előnyomulást, vagy pedig be­
érik azzal, li gy San-Hai-Kvant megszállják.

New yorkból jelentik: A legutóbb kitört 
influenzajárvány Amerikában, de különösen 
Xewyorkhan egyre veszedelmesebb mérete­
ket ölt. a közegészségügyi tényezők úgy szól- 
v án teljesen telictetdenek a rettenetes jár­
vánnyal szemben.

Az influenza járványnak Xcwyorkban 
az utolsó 24 óra alatt több mint száz 
cm> erélet esett áldozatul.

Icgulól bt illésén elfogtuku az uj költségvetési terve­
zetei. Az előirányzott kiadások összege 0,002.990 
dinár. Ebből 1,359.600 dinárra van a község be­
vételeiből fedezet, inig 1,702.490 dinárt községi 
pótadó utján fognak behajtani, úgy bogy a községi 
adó az idén 23 százalék lesz Novivrbászon. Jel­
lemző Novivrbász kedvező pénzügyi helyzetére, bogy 
kis százalékú | Hit a dó mellett is nagyobbsznhásu 
közmunkákat valósíthat meg a község. így 500.000 
dinárért egy uj iskolát építenek 400.000 dinárért 
u csatornától u telecskai nagyvölgyig kiépítik a

Xmennyiben a japánok nem vonulnak visz- 
sza a városból, ugv valószínű, hogy a kínai 
csapatok ellentámadást vezetnek, hogy visz- 
szafoglalják a japánok által megszállt hely­
ségeket.

A japán hivatalos jelentés csupán a tisz 
ti veszteségről számol be, a legénység vesz­
teségét a jelentés nem említi A harcok szem 
tanúi azt állítják, hogy- a japánok vesztesége 
nagyobb volt a kínaiakénál, mert a kínai 
géppuskák borzalmas pusztítást okoztak a 
rohamozó japán tömegekben.

Moszkvából érkezett távirat arról szá­
mol be, hogy

a japánok Jeliül tartomány északkeleti
részében ujabh támadásokat kezd lek.
Tizennégy bombavető repülőgép, ren­

geteg ágyú és géppuska vesz rész.t a táma­
dásban.

Az újabb japán hadműveletről részletes 
jelentések még hiányzanak.

leniének és általános az aggodalom, mert ■ 
semmi jel sem mutat arra, hogy a járvány j 
csökkenni t'og. Xmcrikában ugyanis megle- (_ 
hetős gyenge lábon áll a közegészségügyi 
ellenőrzés, igy például nem kötelező a ra­
gályos megbetegedések bejelentése és ezzel 
a járvány elleni óvintézkedések hatósági 
szabályozása úgyszólván teljesen lehetetlen.

Az amerikai lapok megállapítják, hogy 
több mint tiz esztendeje nem pusztított ilyen 
arányban Newyorkban az influenza.

műutat, 120.00(1 dinárért aszfaltozzák a Pechún 
uccut. Ezenkívül több uj mélykutat túrát és egy 
locsolótankot szerez be a község. A közmunkákra 
eszerint körülbelül 1,500.000 dinárt ad ki a község 
és remény van arra, hogy ezáltal a munkanélkü­
liség a községben jelentékenyen csökkenni fog. X 
munkálatokat o kora tavasszal kezdik meg.

Fizessen eiő |||
, «■ Efsáéra«"I —.... . . . . ...............

Műsoros estély 
a noviszádi beltéri
katolikus körben

— 0--

A noviszádi katolikus Jótékony Nőegylet és 
a Beltéri katolikus kör együttes műsoros 

estélye

A noviszádi katolikus jótékony nöegyt- 
„(tlct és a beltéri katolikus kör vasárnap 
január 8-án este léi 9 órai kezdettel együt­
tesen műsoros estélyt rendeznek. Az est 
miüsora a következő: A lloschck 1 erenv. 
truppéi Sándor és Rózsa trió Haydn hato­
dik trióját adja elő. Rumpler Camilla Beet­
hoven „Ich liebe Dich“, Brahms „Feldeinsam 
keit“ és Schubert „Des Macdchens Klage“ 
és „Lassen und weinen“ eimü szerzeményeit 
énekli. Csuka Zoltán saját költeményeiből 
szaval, Anika V’ally pedig magyar dalokat 
ad elő. A műsoros est iránt a noviszádi kö­
zönség! körében igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

A Beográdban élő 
vajdaságiak egyesülete január 
21-én műsoros estélyt rendez

—o—

A műsoros estélyen a noviszédl női zene 
egyesület is szerepel

Beográdból jelentik: X Beográdban élő 
vajda: „kik egyesülete elhatározta, hogy ja­
nuár huszonegyedikén vasárnap este a beo- 
grádi L ni on .szálló (Koszovszka uccu 11) 
nagytermében a noviszádi női zeneegyesü­
let és a szlovák ifjúság felléptével nagy mű­
soros estét rendez. X tánczenei az akadc- 
démiai ifjúság jazz-zenekara, a nemzeti tán­
cok zenéjét pedig a vajdasági diákok rádió- 
tamburazenekara szolgáltatja. A jegyek ela­
dásának gondját az úrasszony és uHiányok­
ból alakult külön bizottság v állalta magára. 
Az estély tiszta jövedelmét a vajdasági fő­
iskolai hallgatók étterme javára fordítják. 
Bcléptidij 20 dinár, diákok részére 10 dinár.

Ismeretlen tettesek beverték a 
Báthori ucca összes házainak 

ablakait
*

a Báthori ucca Iákéinak küldöttsége 
a rendőrségen

Tegnap éjjel részeg társaság vonult vé­
gig a Báthori uccán nagy zajongás közepet­
te. Miután a közelben nem láttak rendőrőr­
szemet, megjött a részegek bátorsága és va­
lósággal dühöngeni kezdtek az uccán. Be­
verték úgyszólván a Báthori ucca minden 
házának ablakát és a lakókkal szemben is 
olyan erőszakosan léptek fel, hogy azok 
nem merték megakadályozni a pusztítást.

Tegnap reggel a Báthori ucca háztulaj­
donosaiból és lakóiból alakult küldöttség1 
megjelent a rendőrségen, ahol először Ma­
len esies Rodoljub rendőrigazgató helyet­
test. a biinü; vi osztály főnökét keresték fel, 
akiknél megtették a feljelentést ismeretlen 
tettesek ellen, ugyanakkor Koesa MJoje 
rendőrigazgat ónál is megjelentek és kér­
ték, hogy tegyen állandó rendőrszemet a Bá­
thori uccába, mert ez különösen az éjjeli 
órákban meglehetősen forgalmas és az uccu­
ban sűrűn megforduló ittas emberek több- 
izben zaklatták már az ucca laklóit.

Páratlan hevességgel dühöng 
az influenzajárvány 

Amerikában
Ttegnap száz halálos áldozoia wolf 

Mewgorkban az influenzánál«

Naponta átlag ötszáz megbetegedést je-

Jelentős KöziminKatcnfct fogadott el a 
novivrbászi hözségtanacs

------ ascsr -vuit.'jcf;ü;

A hárommilliós Költségvetés Keretén Delin ni tsKolá és országutat épít 
es edit utcát aszfaltozta! a Község

VIliászról jelentik: X novivrbászi községtanács
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ä francia sajtó szerint
iMlitös mnrőmtet oteiía

Mimitnm pszmiiisál

a töldmtivelésügyi minisztériumhoz és ké­
rik a zárlat enyhítését olymódon, hogx he­
tipiacok alka'inával szabad legyen a kör­
nyékről, vészmentes területről kocsin ser­
téseket szállítani a piacra ős engedjék meg 
kukoricaszár és szalma behozatalát is a vá­
rosba.

A vMtóhamisitó erkölcse
Bosszú müvéről van szó - hangoztatták a lapok, 

lízcnuyoic hatásos áldozata van a borzalmas
tüzkataszfrófának

müve az Atlantiquc elpusz ulúsa.
A Matin ezeket Írja: Lgylátszik vala­

milyen titokzatos kéz bosszút esküdött a 
hajóénitkezésünkre, hiszen aránylag röv'id 
idő alatt immár a harmadik francia gőzös 
Pusztult el titokzatos körülmények között. A 
lapok a le -i.gorubb és leglelkiismerctc- 
sebb vizsgálatot követelik.

Tegnap délután érkezett jelentés arról 
számol be, hogy

a 1 ngbanálló hajó északfelé sodródik*
megment'sere gondolni sem lehet.

A lrancia hatóságok most már csupán 
a! b in reménykednek, hogy a tűz és vizmen 
tesen épült gépházat, illetve az óriási érté­
ket képviselő gépeket megmen h tik, ha a 
hajóroncsot sikerül partravontntni.

Az Atlantiquc pusztulása a h ijóstársa- 
ságot is rendkívül érzékenyen sújtja, mert 
hirszerint a hajó

csupán értékének felére volt biztosítva-

Londonból viszont az a jelentés érke 
zett, hogy az angol biztosítótársaságokat 
komoly anyagi vészéi fenyegeti az Atlan­
tique pusztulásával.
Az óriáshajó ugyanis állítólag két millió 
fontra volt biztosítva az angol biztositó tár­
saságoknál.

Perújítással él a 200.000 din. 
kártérítésre ítélt sztára- 
kanizsai földbirtokos

Tárgyalás a szuboticai 
törvényszéken

A szuboticai törvényszéken Zvékics Szc 
ver hármas bírói tanácsa tegnap délelőtt tár­
gyalta Zserzsenkó Annus 26 éves kulai szü­
letésű szuboticai cselédleány és Tucakovics 
Sztcván 36 éves szuboticai vasúti munkás 
tóvá! bá Raniszavlycvics Dragutin 29 éves 
zágrebi volt őrmester ügyét. Az ügyészség 
vádiratában azzal vádolja Zserzsenkó An­
nust és Tucakovics Sztevántv hogy 1930 
íunius 26 án váltót állítottak ki 2500 dinár 
összegre és ráhamisitották Német Józscfnv 
szuboticai asszony, Tucakovics volt vadhá- 
zastársa nevét. A hamis váltó alapján köl­
csönt akartak felvenni a szerb bank helybeli 
fiókjánál, de idejekorán felfedezték a csalá­
si kísérletet és nem folyósították a kölcsönt. 
Rani ..ávljcvicsct felhajtással vádolja az ü- 
gyészr'y.

A tárgyaláson Tucakovics Szteván nem 
jelent meg, mire elrendelték a körözését, 
mert tartózkodási helye ismeretlen. Ezután 
elkülönítették Tucákovics elleni vád ügyét 
és megkezdték a tárgyalást. Zserzsenkó An 
na azzd védekezett, hogy Tucákovics Sztc 
x án 500 dinárt ígért neki ha aláírja Német 
-Tózscfné nevét a váltóra. Raniszávljevics 
viszont azzal v dekezett, hogy semmi sze­
re;-e nem volt a hamisításban, mindössze 
csak bemutatta Tucákovicsot a városháza 
előtti parkban Zserzsenkó Annának.

Német József né 53 éves asszony tanú 
vallomásában elmondta, hogy Tucákovics e 
löl b vele, utóbb pedig a leányával élt vad- 
házasságában és akkor követte el n hami 
sitást, amikor mindkettőjüket elhagyta a 
vádlóit. Nem kívánja a vádlott megbünteté­
sét, sőt a költségeket is hajlandó fedezni, 
csakhogy egykori szerelmesének bántodása 
ne essék.

Tegnapelőtt reggel óta a nyílt tenge­
ren lángokban áll a francia kereskedelmi 
tengerészet büszkesége, a negyvenezer ton­
nás Atlantiquc. Szerdán a késő délutáni órák 
ban azt hitték, hogy sikerült gátat vetni a 
lángok pusztításának, de rövidesen bebi­
zonyult, hogy ez a reménykedés tulkorai 
volt.

A lángok a hajó orrától a hátsó fedél­
zetéig terjed ck és a 1 ingtengerben álló 
hajóóriást nem lehet megkezdi eni.

Pedig a segélyhajók mindent elkövet­
nek, hogy amit lehet megmentsenek az At- 
lantiqueról. Csüt' rlök este Chcrbourgba ér­
kezett az a három segélyhajó, amely a ki­
gyulladt gőzös megmentett személyzetét szál 
litotia. Az el'enőrzés során megállapították, 
hogy a megmentett leg nység száma kétszáz 
tizenegy. Minthogy azonban a hajón kétszáz- 
huszonkilenc ember teljesített szolgálatot, 
bizonyosra veszik, hogy

tizennyolc ember elégett a tűzben. vagy 
ped:g menekülés közben a vízbe fulladt.

Az óriáshajó pusztulása Franciaország 
ban nagy gyászt és izgalmat keltett. A la­
pok hasábokat szentellek a borzalmas ese­
ménynek. A sajtó általában azt Írja.

hogy bűnös merénylet tör.ént, bosszú

Sztarakanizaáról jelentik: Mintegy két évvel 
ezelőtt Hóban Miklós ismert sztarakanizaai föld- 
birtokos ügyei elintézése végett beutazott Szentára. 
Az igen jómódú földbirtokosnak úgy Szuboticán, 
mint Szentén is háza volt, ahol rendes háztartást 
is vezetett. A kritikus napon a szentai házban 
mosást rendeztek, amelynél segédkezett a földbir­
tokos unokahuga is. Estefelé a 62 éves Rókán Miklós 
behívta a szemrevaló leányt és elcsábította. Pár 
hónap múlva a leány kártérítési pert indított a 
szentai járásbíróságon nagybátyja ellen, azzal vá­
dolva öt, hogy elcsábította és megfertőzte. Bóbán 
Miklóst a bíróság annak idején jogerősen el is

j ítélte és a lánynak kétszázezer dinár kártérítést 
, ítélt meg. Bóbán Miklós azonban nem nyugodott 
1 bele u jogerős Ítéletbe és perújítással élt. Dr. Ra- 
; fajlovics Alekszandar szuboticai ügyvéd utján újabb 
! tanukat nevezett meg, kikkel igazolni kívánja, hogy 

iinokahugét nem ő csábította el. A szentai járás­
bíróság ennek helyt is adott és megkezdte a tár­
gyalásokat, amelyet dr. Koncsár Ivan felebbviteli 
bíró vezet. A tárgyaláson számos uj tanút hall­
gattak ki, valamint többet elővezettek, akik nem 

. jelentek meg önszántukból. Az érdekes és az egész 
I környéken kíváncsisággal kisért perujitási ügyben 
i e hó végén hoz a bíróság Ítéletet. (E. J.)

A hír íság ezután újabb tanuk ki ha liga 
tása végett január 16-ikárn halasztotta a 
főtárgyalást.

Németország nem fizet 
Amerikának

A Newyork Herald Tribune közli, hogy 
Németország kénytelen elhalasztani a már­
cius 31-én esedékes 33 millió márkára rugó 
tartozásának megfizetését. A németek fő­
ként a megszálló hadsereg költségeire meg­
ítélt ' r.et kártérítési kötelezettségek és a 
háború alatti adósságok cimén tartozik.

Lemondott Fütty Endre dr. 
a magyar külügyminiszter

A szuboticai gazdasági bizottság az állatzárlat 
enyhítéséi héri a bánságtól és a ióldmüvelésüggi

mínsztérlumtól
Szuboticán és Környéken szllnöbcn von o szél és hörömló|6s

A szuboticai városi gazda ,ági bizottság 
tegnap Poljákovics József városi tanácsos 
elnöklete mellett. Az ülésen a város állat- 
egé.szsógiügyi viszonyait tárgyalták meg. A 
tanácsnok közölte n megjelentekkel, hogy

az állatjárvány szüimben vau A városban 
újabb álIalmo".'lK‘,egcdés nem történt, mig 
a 34 beteg szarva unarha és ló gvógyulófél- 
ben van. Az ülés ezért elhatározta, hogy fel­
iratot intéznek a báni hivatalhoz, valamint 1

Hánya Kálmán berlini követ lesz az utóda

Budapestről jelentik: Puky Endre dr. 
külügyminiszter benyújtotta lemondását. 
Helyébe a kormány Kánya Ká'mán rendkí­
vüli követ, méghataln azott miniszter berli­
ni követ kinevezését hozza javaslatba.

Wlassics Gyula báró a közigazgatási bí­
róság elnöke lemondott tisztségéről, helyé­
be valószínűleg Puky Endre a lemondott 
kiül ügy miniszter kerül. Benyújtotta lemon­
dását Benedek Sándor is a közigazgatási 
bíróság másodelnöke. Utéxla valószínűleg 
Szél József zempléni főispán lesz.
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_ \ \{' ci • zl Tegnap délután tartotta
mvu a \ izizvnt 1 s szertartását a licl'árosi 
plébán i atem |)l o ív b .m lath herein' esperes 
apát plébános. \ \ izszen teles után a báni 
palotába ment az upátpkbutus, almi a \a 
ros katolikus tisztviselői h.gadtak. hath l e 
renc apátpléhános a tiszív i se lök jelenlét b n 
heszentelte a báni palota épületét.

— Vzlctz^rás Hccskereken. lieesktuek 
vől jelentik: .X becskereki üzleteket a most 
következő ünnepek alatt csak szombaton, 
pravoszláv karácsony első napján kell egész 
nap zárva tartani. Pénteken, katolikus X iz- 
kereszt napján az üzletek nyitva tarthatók, 
úgyszintén nyitva lehetnek az üzletek vasár­
nap, karácsony .nnsodnapján délelőtt is. Hét 
főn nincs munkaszünct. i

— A temesvári líipínzia, amely ma Szu- | 
boticán játszik futballmérkőzést, ma dél- ■ 
előtt megkoszorúzza a temetőben n bősök 1 
sírját.

— Ujubb tituszmegbetegedés Becskereken. Becs- 
kerekről jelentik: A becskereki városi főorvosi hi­
vataltól nyert értesülés szerint Becskereken az utób­
bi időben 2 tiíuszos, 2 dilteritikus és 4 vörheny - 
megbetegedés történt.

— A bceskereki rendőrség felhívása a jármii 
tulajdonosokhoz. Becskerekről jelentik: A becske 
veki rendőrség felhívást tett közzé, melyben az 
autó, motorkerék pár, kerékpár és bérkocsitulajdo­
nosokat értesíti, hogy 8 napon belül jelentkezzenek 
a rendőrség 8. számú szobájában a forgalmi és 
hajtási engedélyek felülvizsgálására és jóváhagyá­
sára .

— X munkáskulturkör műsoros mulat" 
"ága. A noviszádi munkáskamara kultur 
szakosztálya szombaton, január 7-én este 8 
órai kezdettel műsoros mulatságot tart. Be­
lépti díj személyenként 5 dinár.

— Szerencsétlenség u szubntieai vasúti mű­
helyben. Tegnap délelőtt a szuboticai vasúti mű­
helyben Maluscv Ráda vasúti munkás munka köz 
ben súlyosan megsebesült. Egy vagóntengely a lábára 
esett és azt teljesen öeszeroncsolta. Beszállították 
n kórházba. Állapota rendkívül súlyos.

_ A Népkör választmányának és dlrektóriu.
mának együttes ülése. A szuboticai Népkör elnök­
sége vasárnap délelőtt tiz órára együttes ülésre 
hívta össze a direktórium és a választmány lúgjait.

— Három kisleány borzalmas tüzlmlá* 
la egy magyarországi községben. Alagról je 
lentik: Molnár Gyula tűzoltó felesége teg­
nap délben ebedet vitt férjének a laktanyá­
ba. Távozása előtt jól megrakta a kályhát és 
d szoba ajtaját rázárta tizenkét bon aj os, 
kétesztendös és negyesztendős kisleányaira. 
A leámykák anyjuk távoztával játszadozni 
kezdtek, kinyitották a kályhanjtót, ahonnan 
a lángok meggyujtolták a szoba bútorzatát 
és mire Molnáráé hazaért, gyermekeit hol 
tan találta. A szülők összefogóévá a kútba 
akartak ugrani, a szomszédok nagynehezen 
akadályozták meg a kettős öngyilkosságot.

— \ Kék postakocsi Temcr.nben. \ 
TIV mn, január 0*ún este 11 órai kezdettel a 
mozi termében előadja a Kék postakocsi cí­
mű operettet. Előadás után tánc reggelig.

_ Elítélték, mert szidta a 1 Kurvátokat, t’unics 
Pant ti 80 esztendős plvnicai földműves 10.10 decem- 
ber 15-tu a kocsmában szidta a horvátokat. A 
szombort törvényszék nagyobb pénzbüntetésre ítélte 
Pflnlcsot, de az ítélet végrehajtását három eszten­
dőre fel függesztette

A Hűl. iOlíiKon« nötiaulei és a 
heliéri Helolihiis Hör I. hó

S'-'Sü.El.

este fél ó órát kezdettel

1 rendez sajat helyiségében

m

\ perzsa sah. aki súlyos anyagi gondjai miatt j 
irónszékét akarja eladni, most megtiltotta a perzsa 
tiszteknek, liogy európai nők társaságéban megje­
lenjenek.

SZTÁR AKANIZSA1 HÍREK

A sztarakanizsai önkéntes tüzoRótestület ja­
nuár 15-én délután 3 órakor tartja saját lakta­
nyájában rendes évi közgyűlését. Este a 1 isza 
szállóban bajtársi vacsora lesz. — Kedden bizott­
ság szállt ki a két Kanizsán összekötő hídhoz, 
azaz komphoz. A bizottság megállapította, hogy j 
a komphoz vezető ut igen elhanyagolt állapotban j 
van és döntést hoztak, amely szerint a bérlő kő- 
teles a legrövidebb időn belül teljesen rendbe- 
hozatni mindkét oldalon. — A pravoszláv kara • j 
csony alatt ugyanaz az üzletzárási és munkaidőre j 
vonatkozó rendelet érvényes, mint a katolikus ka­
rácsonykor volt.

—o—

— A szombori olvasókör táncestélye. A szám- 
bori magyar olvasókör január 14-én 9 órai kéz- I 
dettel tartja zártkörű táncestélyét. .

— Kényszeregyezségek. A bezdúni Born és j 
Társai gőzmalom dr. Oblath Henrik utján csődön 
kívüli kényszeregyezséget kért. A vállalat passzívái , 
1.474.000 dinárt, mig aktívái 922.000 dinárt tesz­
nek ki. A cég 40 százalékos kvótát ajánl. — 
Dorner Károly rigyieai vülanytelepi bérlő kény - 
szeregyezség megindítását kérte maga ellen a szom- 
hori törvényszéken. A vállalkozó 40 százalékos 
kvótát ajánl hitelezőinek.

TŐZSDE
roZSDEZARt VVOK:
Csütörtök, január 5

\ dinár árfolyama. Budapest 7.30—7)80. Prága 
42.05 - 42.45, Berlin 5.55 5.50, London 246.50.

Zürich. Paris 2020.5, London 1734. Newyork 
519.62, Brüssel 72, Milánó 26.55, Madrid 42.40, 
Amsterdam 208.75. Berlin 123.37, Bér- 01.70, Szó­
fia 3.75, Prága 15.37, Varsó . Bukarest 3.08.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 76 kgos 2° o 
bácskai Noviszád környéki 180—185, Szomhov kör­
nyéki 177.50 182.50, középbácskai, telsőbácskai és
bácskai tiszai 182.50—187.50, tiszai uszályrakomány 
187.50—192.50, felsőbánáti 177.50—182.50, szerem i 
180- 180, árpa 91—93, zab 95—97.50, tengeri bács 
kai gar. minőség 53 55, januáiTa 53—55, március- 
májusra 68 —70, bánáti gar. minőség 50—52, sze­
rén! i gar. minőség 53—55, március-májusra indjijai 
paritásban 68—70, szerelni szárított 61—63, bánáti 
szárított 56—58. bácskai szárított 61 63, búza­
liszt bácskai és bánáti állomásról nullás gg és v 
290 300, kettes 270—280, ötös 250—260. hatos 205

215. hetes 155—165, nyolcas 80—82.50, huzakorpa 
jutazsákokban bácskai és szerén! i 58 80, bánáti
56— 58, hah fehér bácskai 2°'o zsák nélkül 114 
—118.

Irányzat: Búza és liszt szilárd, tengeri tar­
tott, egyébként változatlan.

Forgalom :51 vagon.
Szombori terménytőzsde. Búza bácskai Szombor 

környéki 166- 168, felsőbácskai 1 <8—180, szlavóniai 
174 T76, szerémi 176—178, Tisza bácskai 18! —183, 
Tisza bánáti 179—181, bánáti 174 -176. tengeri már­
cius-májusra 66—68, tengeri bácskai vasút prompt 
50—52— 54, árpa bácskai 91- 93, szerémi 91—93. 
liszt nullás gg és g 275—295, kettes 255—275, ötös 
235—245, hatos 195-205, hetes 145—155, korpa 
prompt 59—61.

Trányzal: Szilárd.
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Vilmos német ex-csá<:*ór cloornl oitthona
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— S/-L i.en sikerült a tordai műkedvelők
- zihcszteri műsoros estél)1«. A bánáti Tor 
,1a község műkedvelői Szilveszter estéjén a 
.íadranszka Szír tussá javára jólsikerült mu­
latságot rendeztek, amelyen három egyfel- 
vonásos vígjáték került bemutatásra. X sze­
replők közül kitűntek Sándor Pál. Korom 
Agnes, Szél Péter, Kieker Ilonka, Kuni 

, sex Csedó, .Sári András, Barna Imre, Tóth 
Kató, Tóth József, Mészáros fii. Vastag 
Ilonka és Rózsa -János. A műsor után Nagy 
p,álint községi kántor a közönség és az e- 
„vesülct nevében köszönetét mondott a mű­
kedvelőknek és Mészáros Zakarnak a nagy- 
zeni rendezésért. Éjfélkor megjelent a sze­

rem, seki' ánó kéményseprő Pataki Mihál) 
zenndyeben, majd Mészáros Mancika inon 

dott újévi köszöntőt Korcsmáros Illés és 
Papp Istvánnal együtt. A zenét a helybeli 
I a m bura zenek a r szolgáltatta.

— Hulálozás. Becskerekröl jelentik: 1 Iauuki 
Gábor Gyuiáné született drngomirestyei Vlahovits 
Melánia úrasszony életének 61. évében, tüdőgyullo-

következtében, Áradaton meghalt. Az elhunyt 
nagyasszony a bánáti magyar társadnlomban élénk 
résztvett, és annak egyik közkedvelt tagja volt. Halál­
esete gyászbaboritotta az elemiri Farkas (Farkas 
Geiza) és Papp családot is. Ideiglenesen Aradácon 
lemették el, ahonnan átszállítják az elemiri templom­
ba, melynek patrénusa és ott helyezik örök magn­
ómra az ősrégi Kis—Bobor családi sírboltba.

— Rövidesen elkészül Londonban a vi 
lúg légiit.gyobb orgonája. Londonban rövi­
desen elklxdii a rádiópalota óriási orgoná­
ja. A világ egyik legnagyobb hangszere lesz 
az uj orgona, építési költségei meghaladják 
a tízezer fontot. Az uj orgonának 2326 csa 
varja lesz és harmincegy hangármalatot ad.

A würtenbergi Freudenstadtban február 17-én kendődnek a német sí.bajnokságok küzd» tnei

Féris 's, o ic n i
d, tartós ?» ,3 pár dinar
Klein Jenőnél

jacquard, tartós 
cérna

Novi Sad, Vei. Beckerek. Senta

— Film Paleszt n íról. A noviszádi Herzl 
l'eodor cionista egylet vasárnap délelőtt fél 
tizenegy órakor az Odeon moziban nagy 
Palesztina filmet mutat be. Az előadás előtt 
és alatt Krausz Vladimir, aki a nyáron be­
utazta Palesztinát, rövid előadást tart annak 
gazdasági helyzetéről.

— Egy kikindai német iestíi nagy sikere Bécs 
ben. Wetzl Vilmos, egy kikindai előkelő kereskedő 
fia több éven át. volt a gráci kereskedelmi iskola 
rendes tanulója. Még fiatal éveiben készült dilleténs 
rajzaival és festményeivel tenujelét adta nagyszerű 
'ehetségének, amikor egy alkalommal Pnuluzzi Va­
lentino, az európai hirtt olasz festő, a gráci festé­
szeti akadémia nagynevű igazgatója, egy iskolai 
képkiállitás alkalmával meglátta feltűnő szép és 
•lethü portréit. Magához hivatta Wetzlt és a rö­
vid beszélgetés eredménye az lett, hogy a fiatal 
kereskedőimistu otthagyta tanulmányait és Pauluzzi 
iskolájába iratkozott be. Hosszú ideig nem hallatott, 
hirt magáról és most néhány nap előtt megszólalt 
a bécsi sajtó is. Ugyanis u fiatal festő időközben n 
bécsi festészeti akadémiára iratkozott be és a 
bécsi téli képtárlaton nagy sikert aratott festmé­
nyeivel. A festőművészek szakköre egyöntetűen meg 
állapította Wetzl szinte rendkívüli tehetségét és 
Omár halála cimü képét díjazták is a becsi kiálli- 
uison. Wetzl Vilmos a napokban hazaküldte egy - 
néhány díjnyertes alkotását apjának és a kikindai 
műkedvelők most csoportosan járulnak a kiváló 
festmények megtekintésére. Különösen -soknak nyerte 
meg tetszését a kiváló meglátásban megfestett A 
kis dacos cimü leánytanulmányfej, Szent János 
portréja és még egynéhány csendélet és tájkép. 
Wetzl magasra ivolő nevével, még sokszor fogunk 
találkozni a világsajtóban. (T. T.)

— Betörjs az Adumovics telupen. A no 
viszádi Adumovics uccu 53. számú házban 
Fóliák László üzletéből ismeretlen tettes el­
lopta 8 kézipénztárt, melyben 1500 dinár 
készpénz volt. A rendőrség megindította a 
nyomozást.
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A nemei bajnoki *8 - versen v ugro^anca

i
két fiatal szuboticai művész 
hangversenye a Népkőrben

Siflis Irma és Horvátszki Anica szombaton 
este hangversenyeznek a Néokörben

KULAf HÍREK

A római katolikus hitközség 1933. évi költség­
vetését a tavalyival szemben 20 százalékkal apasz­
totta. Az előirányzott kiadás 145- 150.000 dinár 
között ingadozik. — A római katolikus hitközség 
múlt évi születési és halálozási statisztikája: Szüle­
tett 133, meghalt 107, szaporulat 26 személy, egybe­
kelt 41 pár. Jótékonycélra befolyt 32.000 dinár, 
amely összeget a népkonyha fenntartására és a 
szegénygyermekek felruházására fordítják. — A 
94 éves Futó András, akinek gyermeke és közeli 
rokona nincsen, a római katolikus hitközségre hagy­
ta 22 hold szántóföldjét szállási épülettel, egy uj 
templomalapra, amelyet annak idején, ha elegendő 
pénz á!l rendelkezésre, a régi magyar iskola telken 
fognak felépíteni. Január elsejével nyílt inog 
újra a népkonyha, ahol 150 arra rászorult gyermek 
és felnőtt részesül ellátásban. F. sikeres nemes ak­
ció fáradságos munkájáért az idén is legelső sor­
ban Rayle Károly plébános, Blank Ferenc káplán 
és az örökös önzetlen dr. Ormny Kálmánná uriasz- 
szonyl illeti hálás köszönet. A kulai Népkör 
január 8-án délután 2 órakor tartja a választmá­
nyi és a 64. évi rendes közgyűlését egyleti helyi­
ségében.

VRBASZI hirfk

A vrbászi póstuhivatal meg egy évig az eddigi 
helyiségben marad. — Sztnribvrbászról szerdán húsz 
tagú küldöttség kereste fel Jovanovics Zsivko já­
rási főszolgabírót. A küldöttség a jegyző elhelye­
zését kérte. — Sztarivrbász községe az idén nem 
tudott költségvetést késziteui, mert a községtanács 
tagjainak a fele lemondott és a báni hivatal a 
lemondásokat még nem intézte el. A lemondott 
tanácstagok viszont Borota .jegyzővel nem akarnak 
együtt dolgozni, úgy hogy a község financiális 
ügyeit most provizórikus kölcsönökkel intézik el 
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— Hí, rom rendbeli lopásért 8 hónupi fog" 
házbüntetés. A noviszádi törvényszék hár­
mas büntető tanácsa tegnap délelőtt tár­
gyalta Ágoston András 30 eves szegedi szü­
letésű borbély lopási ügyét. Ágoston András 
ellen az a vád, hogy az elmúlt óv november 
2-án éjjel Szrbobránban betört Makszimtf- 
vics Szima büffőjéhe, ahonnan 141 dinár ér­
tékben cigarettát lopott. Ugyanazon éjjelen 
Rozinarin János lakásának ablakát benyom­
ta és 30 dinárt vitt el, majd egy kerékpárt 
lopott és azon cl akart menekülni, közben 
azonban elfogták. Ágoston a tárgyaláson 
ittasságéval védekezett. A bíróság a tanuk 
kihallgatása után meghozta Ítéletét, amely 
ben tv' ' ive, he y Ágoston visszaeső bűnös, 
8 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

A becsi zeneakadémiának két kiváló nö- 
! vendékc, Siflis- Irma és Horvátszki Anica. 
, Halai és kivételesen tehetséges szuboticai 
j művésznők mutatkoznak be szombaton 

szuboticai zenekedvelő közönség előtt. Sif­
lis Irma énekesnő, aki már a bécsi akadémia 
házihangversenyein is feltűnt ritka szép 
csengésű drámai szoprán hangjával és a kri­
tikusok nagy jövőt jósolnak neki. A bécsi 
lapok köziül a Wiener Journal külön cik­
ket. szentelt a szuboticai származású éne­
kesnő tehetségének méltatására. Horvátsz­
ki Anica a bécsi zeneakadémia zongora tan 
szakának növendéke, aki kiváló tehnikája­
vat, stilusérzékével és interpret,állóképessé 
gével tűnt la. Mindkét művésznőnek ez lesz 
az első szuboticai hangversenye, amelyet 
szombaton este fél kilenc órakor a Népkör 
ben tartanak meg.

A fiatal szuboticai művészek bemutat­
kozó hangversenye eseményszámba megy a 
város zenei életében.

— Letartóztattak egy .ildetekth et. A 
noviszádi rendőrség egy konkrét feljelentés 
kapcsán letartóztatta Szteván Leon foglal 
kozásnélkiili 27 éves kereskedősegédet, aki 
szerelmet zsarolt több nőtől. Szteván T/Con 
erkölcsrendészeti detektivnek adta ki ma­
gát és azzal fenyegette meg a megszeppent 
nőket, hogy hu nem tesznek eleget kivánsri 
gánuk akkor letartóztatja őket. Tegnap 
előtt azonban rajtaveszett, mert egy igazi 
erkölcsrendészeti detektív tettenérte és lo 
tartóztatta.

— A kékvonal llceskcrvkcn. Bccskereki'öl jelen­
tik; Az országos mezőgazdasági mozgókiállitás, me­
lyet köznyeh'en kék vonalnak nevezlek el, vajda­
sági kőrútján január 3-ún este érkezik n becske- 
veki vasútállomásra

HIRDESSEN_________
a Reggeli Újságban
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— I)r \lok«ries Színia előadása a faj 
ieiintarCs elméletéről a no> iszádi munkás" j
kamarában. Dr. Alckszics Színia noviszádi 
ronigcnologus szerdán este rendkívül érde­
kes előadást tartott a noviszádi munkáska­
marái; an a fajfenntartás elméletéről és a 
fajok egészségügyeiről. \z cg\ I vg\ ült nagy­
számú közönség a legnagyol b figyelemmel 
hallgatta végig az értékes előadást. Dr. 
Xlekszics a jövő héten kedden és szerdán 
este nyolc órakor két estére kiterjedő elő­
adást tart ezen a címen: Mi a kivezető ut 1 
a mai gazdasági válságból?

— \ noviszádi férfi és női fodrászaidé" j 
.eket a ; ravószláv karácsonyi ünnepek mind- : 
három napján vsak délig tartják nyitva. í

— Ma kivételesen a dili órákban is nyit
\a le’, rínak a noviszádi üzletek. A noviszádi 
kei esküdök kötelező egyesülete interveniált 
a bánság kereskedelmi ügyosztályánál, va­
lamint a rendőrigazgatóságnál, hogy a pra­
voszláv karácsony előestéjére való tekin­
tettel a mai napon az üzletek a déli órákban 
is nyitva lehessenek. Az illetékes helyeken 
erre" a kivételes engedélyt megadták.

it SZUbOiiidi Ciiy-itti't'tfilídiLböíS ;
iniifrien este vIlöQvOrosl mvóiu látvá­
nyos es wdltozútos progrdiw. |

— Coli. a kiépíti rádióhálózatát. Az >
Andok három párhuzamosan iutó hegylánca i 
keresztül vonul Columbia nyugati részen. Ke­
leten és délkeleten a felső Amazon vízgyűjtő ' 
medencéjében terülnek el a vizbő, őserdők­
kel benőtt és nagyrészt még ismeretlen al­
földek. Ez a különleges földrajzi alakulat 
teszi a táviró és telefonvezetékek építését 
és karban tv. víását majdnem lehetetlenné. Co­
lumbia azért a leg célszerű b on ek látta a rá­
diót igény.>e venni. A I eleiünkén-társaság 
a columbiai postaminiszterium megb.zásából 
töl b rádióállomást állított fel a köztársaság 
fontosai b városaiban, a fővárosban Bogotá­
ban pedig ugyancsak a 1 el elun ken-társaság 
állította fel az első nagy adóállomást a kö­
zönség részére. Columbia ma azzal dicseked­
hetik. hogy a délamerikai államok között rá­
dióhálózatának kiépítésében első helyen áll.

— 3 Városi János gyúgyiürtitó szombaton, ( 
f. hó 7-én egésznap, vasárnap . hó 8 án csak 
délig tesz nvitva. |

— A meleg időjárásban érik a töli'ieper 
SzpUt környékén. Szplitből jelentik: A ten­
germelléken az idei télen szokatlanul meleg 
időjárás uralkodik. Szplit környékén olyan 
tavaszias az időjárás, hogy a földieper már ( 
meg.rett. Igen sokan az ország északi vidét j 
kén lakó ismerőseiknek az újévre földiepret 
küldtek meglej>etésül ajándékba.

— Növekedtek az elmúlt évben a szu" j 
lxJical fogyasztási hiva.al bevételei. A szu- 
botieai városi fogyasztási adóhivatal most 
zárta le multévi könyveit. A kimutatás sze- . 
rint az 1931. év 9,850.000 dinár bevételével i 
szemben 1932 ben 10,350.000 dinár volt a ' 
fogyasztási adóhivatal bevétele. Lboől az 
összegből fogyasztási adó ciinén hat és fél 
millió, városi il eLékek címén 2,150.000 dinár 
különböző kisebb illetékekből pedig 880.000 
dinár folyt be.

— LYSOFORM CSAK EREPETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT­
VÁNY.

— Párlsban autóbusszal helyettesítik a 
villamost. Párisból jelentik: A városi ta­
nács elhatározta, hogy ötéven belül kikü­
szöböli a város belsejéből a villamosokat és 
áttér az autóbusz forgalomra. A közleke­
dési reform első részének végrehajtására' 
a város háromszáz autóbuszt rendelt.

- „Ferenc József*' keserüviz a leg <lsebb 
erőlködés nélkül könnyű és rendes bclmükö- j 
dést biztosit

— Gázolt a mentőautó Budapesten. Budapest­
ről jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt teg­
nap délben az Apponyi téren. A Mentöegyeaület 
egyik bcVegszállitó autója, amely súlyos betegeket 
szállította Szent János kórházba, elütötte dr. 0\áry 
Ferenc 74 esztendős veszprémi ügyvéd, felsőházi 
tagot. Ovary dr. súlyos sérüléseket szenvedett az 
arcán é.s Fején, de sz orvosok híznak felépülésében.

:*?
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A háíom Király

SZENTA1 HÍREK:

Az elmúlt év folyamán Szentán a születések 
száma 795, a halálozások száma 600 és a házasság- 
kötéseké 296 volt.

A báni kormányzat leiratban értesítette a va­
rost, hogy az építészeti törvény rendelkezései ér­
telmében a városnak a városrendezés céljaira ala­
pot kell létesítenie és ebbe az alapba a város in­
gatlanai eladásából származó összegek 25 százalé­
kát be kell fizetni, ha csak az eladás valamilyen 
más különleges célra nem szolgál.

A báni kormányzat a napokban hagyta jóvá 
a városi képviselőt estillet azon határozatát, am elv­
it e! az inscgakcióra rendkívüli 4 százalékos pót- 
adót szavazott meg. A 290.000 dinárt kitevő rend­
kívüli adóból a jövő hét elején kezdi meg a város 
az ellátatlanok segélyezését és havonként 160 mé­
termázsa kenyeret és 24 métormázsn lisztet oszt 
ki 720 család között.

Novemberben 687.000 dinár városi pótadót, 70 
ezer dinár városi kulukot, 114.000 dinár báni kulti­
kot, más adónemekkel együtt 1 millió 200 dinár 
adót fizettek be a városi adópénztárba. December­
ben a befolyt adók összege 621.000 dinárt tett ki.

— O—

IQPÜEAI Hln EK:

A községi elöljáróság felhívja polgárait, 
hogy jövedelmi és forgalmi adóvá1 tamásai­
kat e hó 31-ig a községháza 8-ik számú szó 
bájában adják le, a tok pedig, akik nyilvá­
nos számadásra kötelezettek, az adó-hiva­
talban adják be.

Az elöljáróság a helybeli szabók utján 
55 darab férfi téli! a’iátot, 47 gyermek öl­
tönyt, 13 nadrágot, 61 leány öltönyt és 24 
Icánv készítie*. * " 't a mha-
nermiek e’készülnek, azonná T.„szíják.

Czigler , o ánt, a járási szolgabiróság 
hivatalnoké 5 "ét szol^Vaii érdekből azon­
nali bálád a uTani'yen minőségben Odzsa- 
cira helyezték át.

A kir. járásbirósáói bűnjeleket e hó 
16-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
eladják.

A bajsai ra'-Ms űiTvében a topolai csend­
őrök derék munkát végeztek, sikerült ne­
kik rövid nyomozás után a tettesek nvomá- 
ba jutni sőt megtörtént az első őrizetbevé­
tel is. Ez ugyan ta^ad de alibit nem tud 
icrazolni és az elébe terjesztett bűnjelek ha 
fása a a t kezdi megnevezni társait, akiknek 
a neveit a csend őrség egyelőre nem közli a 
vizsgálat érdekében s nyilvánossággal.

—o—

— Fűzőket me'lt r**Vt mV sz*»rint 
’e" lesóhbnn készít: Fis:her és Fia. Növi 
szád.

„Ferenc JÓZSBl“ k ser ti víz javítja a vért, 
meönvutí'aija az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt.

— Meghűlésnél, náíhaláznál, mandula 
lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg- 
fájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes Ferenc József“ keserü- 
viz rendes gyomor- és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a 
Fe-enc József viz hatása gyors, kellemes 
és megbízható. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekbe a kapható.

<• MfHiM HÍMEK:

Az elmúlt évben a temerini állami anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint születtek 
327-en, házasságot kötött 102 pár, meghal­
tak 243-an.

Özvegy Varga Istvánná, a volt biró fele­
sége, Vj döntést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek elloptak szöllőkerljéből 
100 drb. szöllőkarót.

A községi képviselőtestület szerdai ülé­
sén a már rég esedékessé vált vasúti tartó 
zás kiegyenlítésével bízta meg a jegyzőt és 
bírót, amely tartozás három évi kamattal 
74.840 dinárt tesz ki. — A Rádnicski S. C - 
nak prolongálja a multévben bérbeadott pá­
lyán játékjogát azzal a különbséggel, hogy 
a bér alól felmenti a klubot s ennek fejé­
ben a pályáról lekaszált fü árát beszolgál­
tatja a közs’gnek. — A jegyző felolvassa a 
földmüvesíigyi minisztérium táviratát, amely 
nek érte' lében a zárlat alól felmenti Teme- 
rint és szabad piacot és vásárt engedélyez, 
egyúttal megtiltja Sztara Pazovára és Csu 
rugra bármely állatfaj szállítását, illetve 
behozatalát.

Bojanics Triva esendőről mester éjjeli 
körútja alkalmával rajtacsipte Német Antal, 
őrlls Péter és József gradistei illetőségű 
dohány csempészeket, akik 50 kg csempé­
szett dohányt akartak Temerinbe csempész­
ni sz-.lmáskocsin zsákokba csomagolva. A 
letartóztatott dohány csempészeket átadták 
a noviszádi ügyészségnek.

— Dubrovniknél! zátonyrnv't ek eg} 
sülyedő angol gőzöst. Dubrovnikből jelentik: 
A „Catalon“ nevű angol gőzös fát rakott be 
a dubrovniki kikötőben, majd rakományával 
tegnao délután elindult Olaszország felé. 
Alig hagyta el a hajó a kikötőt, amikor a 
gépterembe hirtelen hatalmas vizsugár tört 
be. A kapitány látta, hogy a hajó menthetet­
len és hogy az elsülyedést elkerülje, a gő­
zöst a part melletti zátonyra vitte és igy 
meg is mentette az elsülyedéstől. A kikötő 
hatóság megindította a vizsgalatot, hogy mi 
okozta a viz hirtelen betörését a gépházba

— „Ferenc lözsel“ keserüviz rendkívül 
jótékony hatású gyomor- és béltisztitó szer.
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H szubolicai városi gazdaságban eredményes 
kísérleteket végeztek a széf és kőrbmlájás

elleni oltásokkal
Koienlcs Béla városi állatorvos a nagulelentöségu lellcűczésroi értesítette a 
báni hivatalt és a minisztériumot - A leltalált rendszer beválása esetén az 
egesz ország allatallomániját immunizálni lehelne a veszedelmes lárváim ellen

Mint ismereted, — a Dunabánság legnagyobb 
: i s/,én szá j és körömfájás járvány pusztít az állat­
állományban. A veszedelmes kór az állatok el­
hullásán kívül még azzal is károkat okoz, hogy 
állategészségügyi érdekből lezárják a fertőzött te­
rületeket és betiltják a kivitelt. Szuboticán szintén 
fellépett a száj és körömfájás járvány Kolo- 
nies Béla városi állatorvos azonban újszerű ol­
tási kísérleteket végzett, amelyek meglepő eredmé­
nyeket hoztak a beteg állatok gyógyítása és az 
egészségesek immúnisa tétele körül. A most már

kipróbált módszer igen nagy jelentőségű, mert ál­
tala elejét lehelne venni a veszedelmes állal járvány 
terjedésének. Kolonie« Béla állatorvos az általa 
kipróbált oltások eredményéről jelentést lett a 
földművelésügyi minisztériumnak és a nov is/ádi 
báni hivatalnak. Az illetékes tény ezők bizony ára 
kellő jelentőséget tulajdonítanak a Szuboticán ki­
próbált uj oltási módszernek és azt, ha lénvleg 
beválik az egész országban hasznosítják.

Kolonie» Béla városi állatorvos az alábbi ér­
dekes cikkben számol be kísérleteiről:

A ragadós száj cs hörömláiás elleni n| állásról
Közli: KOLONiCS BÉLA városi állatorvos

A ragadós száj és körömfájás az összes kultur. 
államokban, de különösen hazánkban, mint mező­
gazdasági államban mérhetetlen mezőgazdasági ká­
rokat okoz, részben szigorú helyi és nemzetközi 
forgalmi korlátozásai, részben a hasitottkörmti ál­
latok megbetegedése (leromlás, elhullás stb.) által.

Eme nagyfokú károsodás megszüntetése vagy 
enyhítése a szakembereket már évszázadok óta 
foglalkoztatta és kutatták a módozatokat, hogy mi 
módon lehetne a betegség ellen hatékonyan véde­
kezni. Azonban mindeddig csak annyit lehetett a
gyakorlatban megvalósítani, hogy a beteg állat nyá- ; szik.

fok között volt.
1932 december 14. Mind az öt, kefével fertőzött 

bika szája erősen nyálazik a szájában és a száj 
körül a bőrön hólyagok és vörös sebhelyek v un­
nak, az evést valamennyi abbahagyta, hőmérsék­
letük 39—40 fok között variált, lábukra erősen 
sánták. A „Móric“ és „l.aci“ nevű fülűn inliciálti 
bikák hőmérséklete 39—40 volt, a scaviíikált hely 
környéke duzzadt, vörös szinü, mind a két bika 
jól eszik, nem sánták. A bet eg állatokat egy 
istállóban levő Kontrol kecske egészségesnek lat­

iéval bekent egészséges állatokon a betegség többé 
kevésbé enyhén és gyorsan keresztülment, de még 
ekkor is, a mesterségesen fertőzött állatok több 
napig nem ettek s igy erősen lesoványodtak és 
megsántultak.

Amint látjuk, ez a régi eljárás sem elégítette 
ki az ideális orvosi elgondolást s igy felvetettük 
azt az eszmét, dr. Erdős Dezső igazgató úrral, 
hogy nem lehetne-e a himlőoltás alapján elérni 
aktív immunitást anélkül, hogy az. állatok szája 
és körme megbetegedne, legfeljebb 1 2 napig tartó
lázas állapottal menjen keresztül a betegség, mely 
idő alatt az állatok többé-kevésbé táplálkozáshoz 
is jutnának s igy súlyban lényeges veszteség nem 
állna elő.

Eme himlőoltási elmélet alapján felkértem Csó- 
vics állami állatorvos urat, hogy az irányban vé­
gezzünk kísérleteket. Az oltási kísérleteknél szi­
gorúan betartottuk azt az előre felállított fix-ideút, 
hogy a ragályanyagot hasonlóan a himlő-oltáshoz 
csak a bőrl>e adjuk, szigorúan vigyázva arra, hogy 
a száj sem előzetesen, sem utólagosan ne legyen 
fertőzve. Ezért a fül belső bőrét választottuk az 
oltás helyéül a legalkalmasabbnak. Itt a bőrt a 
jelzett alakban searifikáltuk s erre kentük rá a 
Irífls beteg állat száján levő hólyagokból pravaz 
Ivcskendövcl kivett tiszta kóranyagot, amit az állat 
később lonyalni nem tudott s igy utólagosan az 
állat száját sem fertőzhette, nehogy lenyalás foly­
tán a száján előbb kitörjön a rendes száj és 
körömfájás, még mielőtt a fül közén feltételezett 
immunitás beállana.

Eme elmélet szerint felállított szabályok szi- 
gviru betartásával az alábbi kísérleteket fertőzött 
udvarban, részben fertőzött istállóban, részben tel­
jesen szeparált tiszta istállóban végeztük, amely 
kísérletekről az alábbiakban számolok be.

I
1932 december 15. Az öl darab bika hőmérsék­

lete 40 40.5 fok között van, szájak s az orr kör­
nyéke friss sebekkel van tele, semmit sem esznek, 
körmük féláza, a bőr erősen duzzadt, erősen sán­
ták, „Móric“ és „Laci“ hőmérséklete 40 és 40.5 
fok, jól esznek cs kérődzőnek, nyálzás nincs, a 
fülseb összefolyt, kissé barnás szinü. A kecske 
gyengén nyálazik, kissé sánta, nem eszik.

1932 december 16. Az öt darab, kelével in- 
fieiált bika közül 3 darab enni kezd, a másik 
kettő semmit sem eszik, állapotuk igen súlyos, 
nyelvük a szájból kilóg, lábukra állani nem tudnak. 
A súlyos betegek hőmérséklete 39 és 40, inig a 
többi húrom darab bikájó 38.11 körül van. „Laci“ 
kissé nyálazik, hőmérséklete 40.2, „Móricé“ 39, 
szájukban vérbőség látható, mérsékelten sánták, jól 
esznek és kérődznek, bár kissé szomorúak. A 
kecske erősen nyálazik, szájában hólyagok, sebek 
vannak, erősen sánta, semmit sem eszik

1932 december 17. Az öl darab, kefével in­
ti eiált bika közül 4 eszik, hőmérsékletük 39 - 39-5 
fok között van. Egy súlyos Ivet eg bikának nyelve 
már nem lóg ki a szájából, de még nem eszik, 
a szájsobek gyógyuló stádiumban vannak. \z ösz- 
szes beteg bikák száját kezdettől fogva naponta 
többször borecetes ruhával kimosták, kivéve a Mó­
ricot és Lacit, ezeket tudatosan nem gyógyítottuk. 
Móric száján két dinár nagyságú sebei találtunk 
(felrepedt hóhag helye), hőmérséklete 40 fok; l.aci 
szája tiszta hőmérséklete 30 fok, mind a keltő 
jól eszik, a sántaság kisebb fokit. A kontrol kecs­
ke sánta, nem eszik

1932. december 18. Mind az öt darab bika

eszik, a szájsebek gyógyulnak, hőmérsékletük 30— 
39 fok között van. Sántaság három bikán szü­
léiben. Laci és Móric hőmérséklete 39 fok, nem 
nyálaznuk, Móric szájsebe gyógyul, a sántasága 
enyhül, mind a kettő jól eszik. A kecske kezd ami, 
sántasága múlik.

1932 december 19. Az összes bikák hőmérsék­
lete 38.5—38.7 fok között ingadozik, valamennyi 
jói eszik, a szájsobek gyógyulnak, sántaság még 
két darabon mutatkozik. Móric és Laci hőmérsék­
lete 38 5, teljesen egészségesnek látszanak. A kecs­
ke jól van.

1932 december 20. Nines változás.
1932 december 21. Mind a kilenc darab bikán 

a betegség elmúltnak tekinthető. Móric és Laci 
a többiekhez képest feltűnő jó kondícióban van­
nak, teljesen megtartották eredeti súlyúkat, a töb­
biek en meglátszik a lesováuyodús.

II. kísérlet
1932 december 12. A városi raktár kitiön sze­

parált tiszta istállójába állítottunk egy 4 éves 
podolai fajtájú üszőt, gondozójául külön embert 
adtunk, aki az ugyabhan az udvarban levő fer­
tőzött istállóba nem járt s az üszőt a már emliUett 
módon mind a két fülén inficiú Illik Az üsző 
hőmérséklete 38.5 fok. »

1932 december 13. Az üszőn semmi változás 
nincs, u scarifikált hely duzzadt, vörös szinü, hő­
mérséklete 38.5 fok.

1932 december 14. Hőmérséklet 39.5 fok, jól 
eszi a szénát cs a kukoricaszárat. A szájában semmi 
változás, a scarifikált lülseb duzzadt, összefolyt.

1932 december 15. Hőmérséklet 40.2 fok, sem 
a szájában, sem a körmön semmi rendellenesség 
nincs, napi adagját jól megeszi, bár kissé nyugod- 
tabb, csendesebb a rendesnél. A fülseb kezd bar- 
násszinii lenni, s kissé kezd beszáradni.

1932 december 16. Az állat hőmérséklete 38.5 
fok, az állat igen jól eszik, szájában, a lábakon sem­
mi rendelenesség nincs, az állat víg és vad A 
fülseb feketeszinü és száraz.

1932 december 17. Hőmérséklete 38.3 fok, tel­
jesen normális. A mai napon három száj és köröm­
fájásban beteg állatból vett kevertnyállal az üsző 
száját kefével erősen bekentük.

1932 december 18. Nincs változás.
1932 december 19. Hőmérséklete 38.3 fok, tel­

jesen egészséges.
1932 december 20. Hőmérséklete 38.8 fok, nincs 

változás, az állat jól eszik, száj tiszta, nem sánta.
1932 december 21. Hőmérséklet 38.3, nincs 

változás. Xz üsző teljesen normális. Moghebegitoni 
nem sikerült.

Összefoglalás
A fent leírt kísérletekből, valamint több le 

nem irt kísérletből a következő megállapításhoz in­
tőt! unk: 1. Egészséges állatokon nőm fertőzött ud­
varban a füloltással az állatok ellenállóké válnak, 
eredményesen immunizálhatok, anélkül, hogy a száj 
és lábak megbetegedhetnek. II. Az immutás (vé­
dettség már a 4—5-ik napon beáll oly mértékben, 
hogy’ u legintenzívebb fertőzésnek is ellentáll az. 
allat. HL Fertőzött istállóban és környezetben levő, 
de még egészségesnek látszó állatok a fülollás 
lőlv tán gyengén betegszenek meg, még akkor is, 
ha részben az inkubációs ideiben kaptuk füloltási 
vagy, ha füloltás után lett inficiálva szájuk s 
minél önállóbban folyt le a füloltás által kiváltott 
iintimitás illetve minél későbben lolt az állat a 
ffi’loltás után a száján is fertőzve, annál enyhéb­
ben folyik le az állaton a betegség.

il II
I. kísérlet

1932 december 12. Szuboticu város tulajdonát 
Képező 0 darab tarka 3 —4 éves tenyészbika közül 
- darabon megállapítottuk a ragályos száj és kö­
römfájást (nyálazús, hólyagok a szájban s az orr 
Körül, 40 fokos láz). A velük szorosan egy istálló­
ban álló 7 darab még egészségesnek látszó bika 
hőmérséklete 38.3-38.5 íok között volt, ezek közül 

1 darab bika száját a beteg állatokból vett nyállal 
óigkefe segítségével bekentük, inig a mellettük álló 
Alóric’ és „Laci“ nevű bikáknak mindkét füle 
belső részen a bőrt 50 pnra nagyságban scurifi- 
Kaltuk s erre kentük rá a beteg bika szajhólyugjá- 
hól vett ragályanyagot.

1932 december 13. A hét darab beíertözötten 
lényeges változást nem láttunk, hőmérsékletük 38.5

Ini MIT© 81
mivel alapos szakismeret és felkészültség nélkül nem 
lehet minőségét és hatását megállapítani. Rzért teljes 
garanciát a

is csak az állami egészségügyi 
intézet ellenőrző bélyegjével el­
látott eredeti üvegben nyújthat.

100 ar. Din. lö , 250 ír. Din. 56-
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A pravoszláv karácsony 
futballprogramja

11 olun(.' és holnapután fulx talúdnuk No- 
x iszádon ;i karácsonyi scrIegmérközések. Az 
első osztályban kisorsolt Itat seriegmé rköz és 
közül holnap és holnapután a harmadikat, 
illetve negyediket rendezik, teiiát a pravo­
szláv ünnepek utánra már mindössze két 
elsőosztályu er le mérkőzés marad. Mécsem 
\ alt)szinii, llorx az eisoosztályu serleg sorsa 
az nto1.só mérkőzés előtt eldőlne.

Holnap a NA a Postásokkal mérkőzik, 
holnapután a Ha. ivski a Vojvodinával. A 
karácsony i inét n ,/.vsck lavorit a a NAk és 
a \ o.jvodina es minthogy a ám vár 1 ö-i PÁK 

Hadnieski inérk "zvs az eísöhclyezés szem 
pont |ál»ól aligha lesz jelentőségteljes, hiz.o- 
nxosra xeiielö, Iv.ilx a karácsonvi serleg sor­

sa a január 22-én lejátszásra kerülő Voj­
vodina NAK mérkőzésen dől el. Eddig a 
NAK vezet \ éretlenül, viszont a Vojvodina 
kikapott a PÁK-tói, de hátrányát a NAK 
esetleges legyőzésével behozhatja, bár a 
gólarányán is sokat kell javítania.

A második osztályban holnap lejátsszák 
az utolsó selejtező mérkőzést, holnapután 
mái a középdöntőkre kerül a sor. A holna­
pi találkozón a Rapid a Tngovacskival ját­
szik. holnapután az Isztra a Graficsárra)

\ holnapi mérkőzéseket a NAK pály ón 
rendezik, a vasárra átkát a Radnicskin. \ 
kezdet mindkét napon délután lel egy és két 
óra.

A téli kupáért folyó mérkőzések befejezéshez 
közelednek és már tiszta kép alakul ki a helyezések 
szempontjából. A tabella elén a Szloga van jobb 
gólará anyai a Koszovó vei szemben. Az első és 
második holy az eddig mutatott játék alapján, 
teljesen megérdemelt. A helyezések állása:

1. Szloga
2. Koszovó
3. Zsák
4. Rádnieski

2 1 1 0 9:7 3
2 1 1 0 5:3 3
2 1 0 1 4:2 2
2 0 0 2 0:10 0

negerftezetf Szubeflcára a iiipcnzüa
nmeikét csapat a légióim íélállliásban szerepel a mérkőzésen

A szuboticai Zsák vendége, a kitűnő kvalitású 
temesvári Ripenzia franciaországi túrájáról vissza­
térőben szerdán este érkezett meg Szubotieára és 

mint jelentettük — pénteken mérkőzik a legszebb 
.siilnsi játszó szuboticai csapattal, a feltörő formájú 
/.sakkal. \ Ripenzia tiszteletére a vendéglátó csn- 
pat csütörtökön ebédel adott A nemzetközi mér­
kőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg 
S/uboticán és a téli idő ellenére is rekordszámú 
közönségre számítanak.

X csapat tizenhárom aktiv játékossal érkezett 
Szubotieára Kardos tréner vezetésével, aki a követ­
kezőket mondta:

Külföldi túránk minden tekintetben kitűnően 
sikerült. Igen szép anyagi és erkölcsi sikereket 
crtiink el és több győzelemmel térünk haza. Leg­

utóbb például Dievcben, Monte tarlóban, 1 oulonbun 
győztünk szop góluránnyal. Toulonban példáid 12:1 
arányban győztünk. Monte Carlóban pedig a több­
szörös kupagyőztes csapatot 5:3 arányban vertük. 
Csapatunk összeállítású a következő:

Gombos, Bürger, Agnev, Hocksári, Rafinszki. 
aki a csapat kapitánya, Ketonná ny, Dell ólján, Biun- 
dia, Beké, Csolak, Lukuta és Dobos. A szuboticai 
felállítást még nem határoztuk meg, de minden 
bizonnyal a Franciaországban többszörösen kipró­
bált és bevált összetételű csapatot szerepeltetjük itt 
is a Zsákkal szemben, amelynek játékstílusáról 
igen jó véleménnyel vagy űrje

A Zsák még nem állitoUa véglegesen össze 
csapatát. X mérkőzést a homokos városligeti pá­
lyán pénteken délután két órakor tartják meg.

Az FTC jéghokki csapata győzött Micahachhan. 
A pestiek ellenfele az MHC volt, melyet a magyarok 
szép játékkal 2:0 arányban győztek le. Az esős 
idő sokat ártott a játéknak.

Afgán cserkészek is résztvesznek a budapesti 
jámborén. Augusztusban rendezik Budapesten a cser­
kész világjamborét, melyen a földkerekség minden 
részéből közel ötvenezer cserkész vesz részi. Tegnap 
érkezett meg az afgán cserkészszövetség értesítése, 
melyben közli, hogy elküldi cserkészeit a jámboréra. 
Az eddigi jelentkezők közül Dánia 800, Luxenburg 
85, Anglia 4.200, Svájc 300, a franciaországi örmé­
nyek 100, a norvégek 175 cserkészt küldenek a 

i budapesti jámboréra.

SZÍNHÁZ

Biróküldések, átigazolások a szuboticai
alszöve.ség előtt

Vasárnap este

Mit susog a fehér 
akác

másodszor

Ball az Oszljeki Szláviéba kérte átipazo'ásáí. — A Mo'ac Becseji 
Radnicski mérkőzési megsemmisítették, Sztvac óvását elutasították 

A mérkőzésekre kikü'dött bírák nem vezetik a meccseket

Január 8-án este 8 órai kezdettel a Népkörben 
ismét szinrckürül Erdélyi Mihály nagysikerű 3 fel- 
xonúsos operettje a „Mit susog a fehér akác'1'. A 
főszerepeket ezúttal is Szabó Marci társulatának 
legjobbjai jútszák: I’aczkó Ilonka, Czibor Juci, 
Török Manci, Deutsch Janka, Kiss Jenő. Zsig­
mondi Ferenc, Kőhalmi Pál, Csáti) i La jos és Szabó 
Marci. Jegyek Krécsinél és az előadás napján a 
Népkor pénztáránál kaphatók.

A szuboticai alszoletség intézőbizottsága szer­
dán este ülést tartott, amely en több luiuus ügyben 
határoztak.

így a Szánd fiatal jobbszélsöje, Csapó László 
a szuboticai Sportba kérte átigazolását. Csapósai 
sokat nyert ti Sport csatársora.

Báli László, a Szánd jó nevű hátvédje az oszi- 
jeki Sziúxiába kérte átigazolását. Báli tanulmányai 
befe jezéséig Szilből ivén mai ad és csuk azután köl­
tözik Őszi jekrv. Az intézőbizottság mindkét át­
igazolást tudomásul vette.

A Moli AC a szitu ibecsei Piádnivskivul szem­
ben elvesztett 7:2 aranyit mérkőzés ellen nyújtott 
lie óvást azzal az indokolással, hogy az nlszövétség­
től későn kapta meg az létesítést a mérkőzés meg­
tartására és igy nem volt ideje rendesen kiállí­
tani a csapatát, amelyből több jó játékosa kima­

radt . Az intéző bizottság helyt adott az óvásnak és 
megsemmisítette a mérkőzést, amelyet tavaszra ját­
szanak le.

A tizivaci SK, mely a Bejutok! AK ellen el­
vesztett 1:0 arányú mérkőzés ellen óvást nyújtott 
be, óvásával elutasították.

Végül az alszövetség biróküldö bizottsága a 
háromnapos ünnepek alatt megtartandó mérkőzé­
sekre n következő bírókat delegálta:

Ripenzia—Zsák Percsics, helyettesei Priboj és 
Rózsa; SzMTC--Villanytelep: Sztipics Antun, he­
ly cl lesei Boros és Kuluncsics Lukács; Sport—FAKÓ: 
Péics, helyettese Vujkovics.

Mint értesülünk, a mérkőzésekre kiküldött bí­
rák nem hajlandók levezetni a mérkőzéseket és igy 
az alszövetség még a nemzetközi mérkőzésekre is 
kénytelen lesz szükségbiröt delegálni.

j Nyarai Rezső iuta'omjátéka 
Becskereken

Karácsonyi sereg­
mérkőzések Becskereken

Bccskei ékt ől jelentik: A pravoszláv kai ácsonvl 
ünnepeket újabb sorlegmérközésekre használja fel 
a becskercki csapatok egy része. A Boruc pályán 
lesznek ezek a mérkőzések, amelyeken a Bonc, a 
Schwucbische. a Rádnieski és a Vojvodina vesznek i

részt. Karácsony első napján, s/ombulo» a Vojvo­
dina és u Scbvv acbische csapnak össze. A mérkő­
zés erős küzdelmet és Schivaebischc győzelmet ígér. 
Vasárnap a Borne a Iládnivskival küzd majdnem 
egyenlő esélyek melleit. \ döntőbe jutott két győz­
tes január 15-én, vasárnap találkozik. X mérkőzé­
seket kvalifikált bírók vezetik.

Becskorekröl jelentik: Január 14-én, szómba 
ton a becskercki műkedvelők újból előadják Zilahi 
Lajos: „Síit ,n nap“ cimü életképét. A színdarabot 
Nyarai Rezső jutalom játékaként adják elő, aki most 
ünnepli 30 éves színészi jubileumát. Ugyanekkor 
lesz, tizedik évfordulója annak, hogy' Nyarai Rezső 
Becskereken irányítja a magyar műkedvelői szín­
játszás életéi.

A jubiláló Nyarai 1903-ban a budapesti Város­
ligeti Ki.s Színkörben játszotta első szerepeit, Szik­
lai Kornél igazgatósága alatt. Négy évi színjátszás 
után Szegedre ment, majd Pécsett, Kaposvárott, 
Nagyszebenben. Marosvásárhelyen működött. Becs 
kereken 1023-ban rendezte meg első műkedvelő 
előadását Azóta Becskerek műkedvelői életének 
ő a vezetője és az ő keze alatt fejlődtek ki a becs 
kerek i műkedvelő színjátszás nagyjai.

X jutalomjáték után Ny árai barátai n jubiláló 
tiszteletére bankettet rendeznek.

O
— Műkedvelői cliiaihis a noviszádi tele 

pen. \ növi,szadi \damovics telepi olvasó és 
gazdakör szombaton este 8 órai kezdettel a 

j Vén bakancsos és tia a huszár cimü nép­
színművet adja elő.
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Péntek, január H

Beográd. 10.00: Istentisztelet. 11.20: Könnyű ze­
ne. 1157: Harangszó. 12.05: Gramofon. 15.00: A 
karácsonyi menet közvetítése. 18.00: Karácsonyi 
áhi tatosság. 19.55: Karácsonyi hangjáték. 20.30: Ka­
rácsonyi dalok. 21.30: Bethlehem i játék.

Budapest 9.15: Hirek. 10.00: Egyházi zene és 
szentbeszed a budavári koronázó főtemplomból. 
11.15: Görögkatolikus istentisztelet. Majd: A in. 
kir. Operaház tagjai írói alakult zenekar hangver­
senye. 2.00: Gramofónhangverseny. 3.40: ,,Az ide­
gen gyermek“. Papp Gusztáv dr. előadása. 4.10: Az 
állami gépgyár fu\ ószenek urának hangversenye. Kar­
nagy Bórsav Samu. 5.3Ü: Terescsényi Györgx no­
vellája: ..Mit kapsz“. Felolvassa a szerző, ti.00: Ma­
gjai- nóták. Előadja K omlós sv Emma és Karina 
Simi cigányzenekara. 7.15: A Budapesti Hangver­
seny Zenekar hangversenye. Karnagy Polgár Tibor. 
8.30: Vígjáték előadás a Stúdióból ..Darázsfészek“. 
Vígjáték 4 felvonásban. írta Duci é.s Milton For­
dította Zágon István. Rendező Odry Árpád. 10.15: 
Pontos időjelzés, sport- és ügető verseny eredmé­
nyek. Majd: A Bachraann szalon- és jazz-zeneknr 
valamint Farkas Sándor cigányzenekarának hang­
versenye a Bódé kávéházinál Szántó Gyula ének­
számaival.

Becs. 11.30: A szimfonikusok Wolfsohn zon­
goraművésszel. Beethoven: C-dur szimfónia. C null 
CCzong. vers. Egmont nyit. 16.40: Pau., ■ •vkiir. 
19.25: Krotschko Richard csellóművé' z. 20.00: Mil­
löcker: Apajune, a viziember c. operettje 22.40: 
Közveiités az Oase bárból.

Prága. 18.00: Német karácsonyi játék. 20.00: 
Smetana: Hazám című szimfonikus költeménye.

Szombat, január 7

Beograd. 9.30; Istentisztelet. 11.00: Gramofon. 
11.20: Népdalok. 11.57: Harangszó. 12.95: Cigány­
zene. 13.00: Népdalok. 15.00: Kivánság, gramofon.

16.00: Népdalok. 17j00: Gramofon 19.00: Délszltv 
zene. 20.00: Hangjáték. 20.30: Karácsonyi kardalok. 
21.15: Gramofon 22.50: Szórakoztató zene.

Budapest- 9.15: A rádió házikvintettjének hang 
versenye. Magyar szerzők. 12.05: Hangverseny. Köz­
reműködik dr. Eyssen Tiborné (ének) és Németh 
Anna (zongora). Zongorán kisér Polgár Tibor. 4.00 
A Rádió Élet gyermekjátszóórája (Harsányi Gizi 
előadása). 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelcntés, 
hirek. 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. 
Farkas Edit, alapitó főnökasszony: Missziós üze­
netek. 5 30: Rácz Lala és cigányzenekaránag hang-

x ersenye. 6.00: Rádiósmatőrpósta. 6.30: Régi ma­
gyar dalok. Előadja: Székely Mihály (ének) és 
Lugossy István (tárogató). Zongorán kisér Pol 
gár Tibor. 7.40: Munkásfélóra. 8.10: Gramofón­
hangverseny. 9.30: Pontos időjelzés, hirek. 9.45: 
A m. kir. Operahúz tagjaiból alakult zenekar hang- 
x ersenye. 10.20: Időjárásjelentés. A hangverseny 
után: Megyeri Gyula jazz zenekarénak hangver­
senye a Dunapalota szállóból Horváth Ernő ének­
számaival.

Becs. 17.55: Múthé-jazz. 20.00:
Hügel-zenekar a Lehár teremből.

Breslau 22.15:

2

liL- y

Reális kép az egy kor annyira román ti- építenek. A kairói villamos az autóul mellett 
kus egyiptomi sivatagból. Az 5—6000 éves közvetlenül a fáraók hatalmas piramisaiig 
piramisok közvetlen közelében uj autón tat közlekedik.
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Néqv apának 
eqv leánva

(901

És most hajts, kocsis, ne kímélj se lo 
vat ,se hintót, csak a füzesnél lassíts egy ki­
csit, hogy egy fohászt gondolhassunk cl a 
meghaltak lelki üdvéért! Hajts el a nádak 
mellett, amelyeknek mindig van fecsegni va- 
lój A, mint az öreg uraknak és fiatal regény­
íróknak ; h íjts végig a kakukfüves parlago­
kon, amelyeken gond nélkül játszadoznak az 
ürgék, mert ők nem vetnek, csak aratnak és 
(éh almot alusznak; hajts föl a töltésre, 
amelynek nyárfái sötét koronájukban már 
egy egy sárgaleveles gallyat rezeinek és 
hajts végig a hídon, amelyiken egy este szép 
álmok féderes hintáján jött át az az öreg 
fiatal ur, aki most, noha kibukott az álom- 
hintó', I mégis mint megfiatalodott öreg ur 
tér haza, hogy magános szobája ablakából 
iáyoI°s, de mosolygó szemmel nézdegéljen 
ki a világba. Vagy talán ez is csak képzelő 
dós s a hidak nemcsak elválasztanak, hanem 
össze is kötnek s a szappanbuborékot ere­
gető kis fiukban épugy benne vannak az 
öreg urak, mint az öreg urak lelkének leg­
belső szobijában mindig van egy szappan­
buborékokkal játszadozó kis gyerek?

— Most mór hová hajtsak, nagyságos 
ur?

A huzapi: felé hajtson, (Rizsi fiam!
Lám, itt van az órásbolt és az ablaká­

ban most is ott li ntázik a porcellán-kisasz- 
6zony a porcellán-szerecsennel és lik-tak, tik 
tak, hintázni fognak, mig órájuk meg nem 
au \z embereknek is így rendelte ama 
nnav Órás, akinek a boltjában nagy zűrza­

var van és össze-vissza vernek az órák, di­
ai, b ól a magasságból, ahol ő ül, megérzik a 
harmónia mindenben, vonalakban, hangok­
ban. mozgásokban és mozdulatlanságokban, 
fehér és fekete porcéi!ónokban.

— Hát most már hová?
— A nagytemplom elé, Gazsi fiam! De 

ne a főajtó elé, csak a mellékajtó iránt!
Kis parkra nyílik a nagytemplom mel­

lékhajója, sovány városi fák aszalódnak ben­
ne s lám, ott ül alattuk a pádon a kis Ben- 
kóezy. A két karja hátravetve a pad karfa 
ján, a pad alatt két koffer, de nagyon rosz- 
szul vigyáz rájuk a fiatal ur, mert a szemei 
le vannak hunyva. Alszik, egész határozot­
tan alszik a r orencsétlen. Hja, igy van ez. 
ha valaki éjfélig adólajstromokat rubrikáz 
és éjfél után asszonyt szöktet.

—- Benkóczy!
Felüti a fejét, zavarodottan néz ránk, 

hirtelen felugrik, aztán állva marad, lesüti 
a fejét, dac-e, vagy hünbánat, nem tudni, 
mert nem szól semmit. Mink se szólunk, de 
au örömmel veszem észre, hogy a nyakken­
dője féjrecsuszott és gyűrött. Megállj, csir­
kefogó, majd lesz az még gyüröttebb is. 
mire negyvenéves leszel!

Az oldalajtó két szárnya halkan kop- 
pan. Angyalka jön lefelé a lépcsőn. Ö is sá­
padt, neki is félrecsuszott a virágos kalap- 
kája, de piros lesz, ahogy minket meglát, 
mint az almavirágbimbó a kalapján és a Pó­
ling mama fityuláját is fél rétit i. ahogy a 
nyakába ugrik.

Leérted imádkoztam, drága marnu-
kám!

O, Angyalka, hogy kiütközik belőled az 
,örö!c asszonyi!“ Mikor ti tesztek bűnt, ak­
kor annak kértek bocsánatot az Istentől, a- 
kii halálosan megbántottatok!

Hát én értem nem imádkozott. An­
gyalka?

Jaj, dehogy nem, elnök-apa! De ha 
tudná, hogy milyen nagy költő az Elemér! 
A fi: soda verset kaptam tőle, elnök-apa! Azt 
el kell olvasni magának. Édes elnök-apa, 
drága elnök-apa!

' Mondtam, ugy-e, hogyha eljön az ideje, 
majd talál ő az én számomra megszólítást!

Persze, az egyik ,,Elemér,‘. a másik „elnök- 
apa.“ De hiszen csak ne kereszteltek vol­
na engem Mártonnak! Még az az egy jó, 
hogy ahány „elnök-apa“, annyi csók, persze 
csak az arcomra.

Még a másik két gyám-apát körülciro- 
gatja Angyalka én addig félrehúzom a fiút.

Te, te! Te gézengúz! Van egy sziva­
rod?

— Csak rövid szivar...
— Hoci! — dugom a számba a férfiéle­

tek hitvány mákonyát. A szigorlataidat 
pedig leteszed, azt tudod?

— Holnap utazom terminust kérni.
— Ohó! Hát azt hiszed, hogy a szegéin 

jogi profeszorokra heti két órai ki meri tó 
munka után nem fér rá a nyári pihenő? Na­
gyon meg leszek elégedve, ha karácsonyra 
rendbe leszel az első szigorlattal. Addig 
azonban visszamegy segédjegyzőnek. Angyal 
ka idebent marad nálam a mamájával együtt 
őrökbe fogadom.

"A mamát is?
Eredj, te betyár! Minden vasárnap 

bejöhetsz ebédre!
— Kézit csókolom, papa!
— Hohó, trifurcifer! Először szigorlat!
— Becsületszavamra!

Tartsd meg magadnak, fiam, nekem 
nem kell. Tudok én annál jobbat is. Mi­
helyst a legkisebb panasz lesz rád, Angyal­
ka azonnal meg fogja tudni, hogy ki irta azl 
a hires verset s hogy ki a világ legcsapni 
valói b versfaragója!

Nem mondhatnám, hogy a fiú nagyon 
megijedt volna, noha összetette a kezét és 
erősen fogadta élete jobbulását. Meg va­
gyok róla győződve, magában azt gondolta, 
hogyha ő azt I n - ja írni Angy alkának, „szó­
val én azl ki se mondhatom, mint szeretlek 
téged, angyalom“, Angyalka azt szebb 
nek fogja találni mindazon verseknél, a- 
melyekct a világ összes nagy lírikusai Ho- 
ráciustól Jámbor Pálig mind nem őhozzá ir 
lak. S nem tartom lehetetlennek, hogy a 
kölyök jól számit, mert ebben az egyben 
mind egyformák a nők. még a legintelli­
gensebbek is.

(Vége.)

\ . I ,/■ x . V
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umI mit - sziiöötica
Ma utoljára a diadalmas újdonság

KIKI
Tippeljen mindenki jegyével szombatig !

Gyerekek1 Tudjátok-e, kis pajtásaitok

szerbkarácsonykor
szombaton és vasárnap ismét mesé ni fog­
nak 1 Uj műsorral varunk 'Áll órakor a 
Lifkába Miki egér, Flip bő' a és társai I

Szenzációs 
újdonságok tré­
fás cikkekben!

Sioogó ka apók. lefivíltotalo- 
sabb 'ormákbao, konfetti szer­
pentin, ricc-kartya, letjkülöm- 
h&zöbb diszitfi girlandok, a - 

szoiut gyári arakon

Kohn Gyula 
József

N oviszád,
Kralja Aleksandra ul. 11«

Telelőn: 31-40, 5121

A Novisadi ezabó egyesület 
1933 január 15-tn

SZfllklSZ
lanlousmnol

nyit mesterek é< azf>* rí- 
száré, akik a mestervizsgát 
letenni akarják. Bővebbet 
Hőlzi Simon imtruk or urnái 
Novisad. Laze Kostica 23. 

181

BCtíí-
203

Könpccslfíöl
is több kisebb nagyobb ingat an kap 
ható Ing-dlancsere. Megterhelt ingat­
lanok rendezése. Pőv^bb felvilágositást 
ad Vardír, Novisad 2°ljezn’ck8 ul f>2

Legjobb minőségű I rózsa és felkér

BURGONYA
a legolcsóbb napi áron házhoz szállítva

Gausz János -°-ad,--utoski pat 68Telelőn 25-34.

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
ITJTOSKI PUT >

Könyvelési restanciák
ne okozzon Önnek gondot, mert legiövl- 
debb Idő alatt könyvelt rendbe hozom. 
BORBÉLY LAJOS könyvszakértő. 

NOVISAD, N'kola Tesla ul. 1. ■

ELADÓ hasznnalt, de jó 
állapotban levő női télika­
bát. Novlszád, Zseljeznlcska 
u. 75.

I

timmnroriisiK

l
ug> hétköznap mint vasárnap 

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinái 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár I
APoiio mm
Ci-üiörtöktől—vasárnapig

(Pénteken rstl előadás elmarad)
Renate Müller, Szike Szakáll,

Hermann Ili mig, Frilz Grtinbaum
Zágon István színdarabjában

Szegény leányt nem lehet elvenni...
Izgalmasan érdekes kedves történél, gyönyörű 

rendezés, kitűnő játék !
í ox híradó

Vasárnap délelőtt Ü, 11 órakor
Gyermek előaflá«

uj műsorral. — Belépődíj 5 dinár
Klein Jen A barién* u király a rycriawkelBadAs minden 
harmincadik *pró láloc» i^nak kedve» ajándékét ad

Telefon előjegyzés 21 93

Pét féktől —h-tfőig
(Pénteken az esti előadás elmarad)

A legnagyobb, legérdekesebb háborús 
iilm amely valaha is létezett

raten...
(Les Crolx de bois)

IzgMmas érdekes, lebilincselő, valódi óriás film '
A filmet úgy a Nénszövetsé", mint a fi uncia kor­

mány magas kitüntetéssel illette I I!
Dacára az óriási film költségének leszállított 

helyárak I !!

B FOGLALKOZÁS |
IROGEPJAVIl AST és 

karbantartást Szuboticán és 
1 környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
lasicseva 9. 509

I KIADÓ 1
3 szobás la sás a Nikola 

Teszi* uccaban február 1-re 
kiadó. Érdeklődni: Kiss ál 
latorvosnál, Vágóhíd. 186

t KERESLET I

I _

VESZEK házat 200 000 
dinárig a Prva Hrvatska 
átedlonlca be'etkőny vével 
és azon leiül készpénzzel 
Címeket kérem a kiadó- 
hivatalba leadni. 191

I I

KERÉKPÁR - GUMMIIK - ALKATRÉSZEK

Exieres» M. HorvAá
szoKOzicteDen

Novisad, Paslcseva ullca 19. szám

Ügyes intelligens flgy- 
nSU5t keresek Cim le­
adandó Kardos hirdetővál­
lalatnál, Viisonov irg 7. 

________________ 198

B KÜLÖNFÉLE |
RheamAt, köszvényt,

legblztosabnan megszüntet 
arozmaiTugoIaj-bedtlr-

zsSlás, Pióbaüveg 35 di­
nár Utánvéttel megrendel­
hető kizárólag vezérképvi­
selőnél, Weissberger, No­
vi szád, Jevrejska 6. 190

Tűzifát
minden minőségűt vagonos 
tételekben bármely állo­
másra, valamint Itteni tele­
pünkről aprítva lego esőbb 
ár mellett szállítunk. Mielőtt 
szükségletét iederi — kér­
jen ajánlatot. VUJKOVlCS 
.1. és IARSA. SZUBOTICA. 
Telefon 6-6° 380

Szóimul«™ »Regien 
Misái szám Ara op- 
róhirfleiesehet es 
hirdeléseKei eredeti 
Niadónifatoii áron 
vesz lel hladöhlvota 
innh fHroilo Petra 
Park 101 es Dnlver 
zltas KőnuvheresKe- 
dés.

Városi Mozi, SiuDolica
Januar 5—8 Csütörtöktől — vasárnapig

Ufa hangos híradó

6M
r$e a sok közei

Egv modern lány sorsa 
Korkép a mai generáció életéből 

Fős-r replő:

BRlfiin sün
Aréna-Ton-Mozl- Szomüor
Január 4—5-6—7 Szerdától szombatig

A SZEZON KIMAGASLÓ ESEMÉNYE

Egy dal, egv lány, egv csík...
Világai ért aratott operett. Rendezte : Bolváiy Géza. 
Zenéje Robert Stolz. Dajos Béla és zenesara m zsikál 

Főszereplők
EGGERT MÁRTA, GRETL THEIMER, 

GUSTAV FRÖHLICH. HALM AY TIBOR
1 KÍSÉRŐ műsor

Eladunk eL-őrendu tüzelő bükkfát, hasábok- J
ran ölenként 490 dinárért, dorongokban 390 j 
dinárért, rpróra vagdalva ;6 din. mázsánként |

Szlioo naíah 1 drug
$H€PWl$Ä«i€i

Árusítóhelyek: 1. KameiTc-o naselje és
fi. Kosovska ulica 35.

I fáz Almás! ucca végén) 202

ELSŐ BORI Al
laharet beióhányveHert 

adok ^aranláll
prima, borból égetett 38 foko < konyakot, 
hordóban és üvegekb >n 40'— Din. literen 
ként. A betétköm veket átveszem teljes 

er'ékben.
Rende'éseket:

SAUER, Zagreb, nrazovlCeva 8 1.

Frissen pörköli

Heinl-hávé
állandóan kapható

icszmclstcr Antalnál i
Odzsacl I

Temerinben
a Reggeli Újság számára

hirdetéseket
{elves
Kolter I,, Kralja Aleksandra 480.
vagy minden nan 11 — 12-lg a községházán

t\ szet'Kuszi .-.ott telel LOiVIAíN Sa.NUUK 
A kiadásért felel BLAZSEK FERENC

Nyomatott az t iránta nyomdai mmn vzet és kiadóvállalat. I omlós Márton. kőríorgó"épén Noviazadon


